Объявление о приеме заявок от физических и юридических лиц для включения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории МО «Погарское городское поселение» на 2018-2022 г.»

В целях реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории МО «Погарское городское поселение» на 2018-2022 г.» администрация Погарского района сообщает о приеме заявок от физических и юридических лиц на участие в отборе дворовых территорий многоквартирных домов и наиболее посещаемых территорий для формирования адресного перечня на проведение работ по благоустройству.(далее-Заявки).


Заявки предоставляются заинтересованными лицами в отдел архитектуры, ЖКХ, градостроительства и инфраструктуры администрации Погарского района по рабочим дням с 08.30 до 17.00 местного времени (перерыв с 13.00 до 14.00), по адресу: 243550, пгт Погар, ул. Ленина, д.1 (кабинет 307).


Телефон для справок: 2-15-85; 2-36-61.


Форма Заявки и порядок ее предоставления подробно описан в Порядке представления, рассмотрения и оценки предложений граждан и юридических лиц о включении дворовой территории многоквартирных домов и наиболее посещаемых территорий в муниципальную программу.
