Пояснительная записка
к проекту постановления администрации района «Об утверждении положения о порядке предоставления мест для размещения объектов мелкорозничной торговли, общественного питания и определения правил торговли в дни проведения праздничных мероприятий на территории
 пгт Погар»
          Подготовка проекта постановления администрации Погарского муниципального района «Об утверждении положения о порядке предоставления мест для размещения объектов мелкорозничной торговли, общественного питания и определения правил торговли в дни проведения праздничных мероприятий на территории  пгт Погар» вызвана необходимостью создания нормативной правовой базы при размещении объектов мелкорозничной торговли , общественного питания при проведении праздничных мероприятий на  территории пгт Погар.
         Проект постановления подлежит оценке регулирующего воздействия, так как относится к сфере регулирования инвестиционной и предпринимательской деятельности, устанавливает направления и формы организации торговли на массовых мероприятиях.
        В соответствии с Порядком проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденными постановлением администрации района от 24.12.2015 г. № 770а проект постановления не содержит положения,  устанавливающие ранее не предусмотренные законодательством Российской Федерации, Брянской области и иными нормативными правовыми актами обязанности, запреты и ограничения для физических и юридических лиц в сфере предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующие их установлению, а также положения, приводящие к возникновению ранее не предусмотренных законодательством Российской Федерации, Брянской области и иными нормативными правовыми актами расходов физических и юридических лиц в сфере предпринимательской и инвестиционной деятельности  и положения, изменяющие ранее предусмотренные законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами обязанности, запреты и ограничения для физических и юридических лиц в сфере предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующие их установлению, а также положения, приводящие к увеличению ранее предусмотренных законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами расходов физических и юридических лиц в сфере предпринимательской и инвестиционной деятельности, относится к «низкой» степени регулирующего воздействия. В связи с вышеизложенным, проведение публичных консультаций по проекту постановления не требуется.
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