Обоснование и оценка рисков, связанных с принятием муниципального правого акта «Об определении границ, прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании  услуг общественного питания на территории Погарского муниципального района»
1. Оценка количества попадающих под вводимые ограничения торговых объектов, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, и объектов общественного питания, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Погарского муниципального района
По состоянию на 01 января 2021 года на территории Погарского муниципального района функционируют 233  предприятия торговли (77 – потребительской кооперации и 156 частной формы собственности) из них 111 работают в сельской местности и 122 в пгт Погар.  Обеспеченность населения торговыми площадями по  Погарскому муниципальному району  на 01.01.2021г составляет 924,79 кв. м на  1000  жителей, что составляет 206,9% к расчётному нормативу.

Алкогольную продукцию реализуют 126 торговых точек, 39% (49 магазинов) из которых расположены в Погарском городском поселении.

В соответствии с проектом муниципального правового акта администрации Погарского района предлагается оставить прежнее (действующее) минимальное значение расстояния от зданий, строений, сооружений и помещений, на прилегающих территориях к которым не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, до границ прилегающих территорий для объектов, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, при наличии или отсутствии обособленной территории, 15 метров.

Услуги общественного питания населению Погарского района оказывают 44 предприятия питания, в том числе 16 предприятий  общедоступной сети, 4 из которых занимаются реализацией алкогольной продукции.
Предприятия питания предоставляют населению дополнительные услуги по организации обслуживания торжественных, тематических и ритуальных мероприятий. Из них 2 ресторана, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.

Ресторан «Традиция вкуса» (ООО «Вега») - это современное предприятие на 60 посадочных мест, с площадью зала 130 м2. Расположен по ул. Октябрьская, 40, расположен в 70 м от стадиона ФОК Погарского района и спортивной площадки, оборудованной современными тренажерами для занятий спортом на свежем воздухе, от Центральной районной больницы в 300 м., от Погарской школы № 2 – 120 м.
Ресторан «Фаворит» (ООО «Блантер»), площадью зала обслуживания посетителей 136,8 м2, на 175 посадочных мест, расположен в центре пгт Погар по ул. Октябрьская, 17. В 50 м. от данной точки общественного питания расположен многоквартирный дом по адресу: пгт Погар, 1 квартал, д. 12.

При установлении удаленности в 15 метров до указанных объектов общественного питания, данные предприятия не попадут под ограничения, связанные с запретом продажи алкогольной продукции на соответствующей территории.

На территории  Погарского муниципального района расположено 107 многоквартирных  домов общей площадью 113 тысяч квадратных метров, которые обслуживают 2 управляющих компании.

В проекте муниципального правового акта определены границы всех многоквартирных домов, что поможет избежать введения необоснованных ограничений для субъектов предпринимательства, осуществляющих деятельность, связанную с реализацией алкогольной продукции.

Так, в густонаселенном жилом квартале Погарского городского поселения расположен магазин «Магнит» (пгт Погар, ул. 2-й квартал, д.8А), реализующий алкогольную продукцию. До самого ближайшего многоквартирного дома, расположенного по адресу пгт Погар, ул. 2 квартал, д. 8, расстояние составляет 20 м.
В настоящий момент торговых точек, реализующих алкогольную продукцию, и расположенных ближе 15 метров от многоквартирных домов, на территории Погарского муниципального района не имеется.
По состоянию на 1 января 2021 года на территории Погарского муниципального района функционируют 22 общеобразовательные организации, в которых обучается 2606 учеников.  

В районе 16 детских садов с количеством воспитанников – 894 человек.

Функционируют 4 учреждения  дополнительного  образования с численностью обучающихся  1708 человек: Детский дом творчества, Детская школа искусств, Детская юношеская спортивная школа, Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной  помощи.

В 25 м от здания Детского дома творчества и  прилегающей к универсальной ярмарке территории расположен универсальный торговый комплекс «Дикси» (ИП Емельяненко М.В.).

В зону повышенного внимания попадает магазин «Магнит» (АО «Тандер»), расположенный по адресу: пгт Погар, пл. Советская, д. 6, расположенный в 40 м от МБДОУ детский сад № 3 пгт Погар.

В 20 м. от территории Погарской школы № 1 расположен магазин «Пятерочка» (пгт Погар, ул. Гагарина, д. 24).

На текущий момент в районе осуществляют свою деятельность 4 учреждения культуры: «Погарский Районный Дом Культуры», в его состав входят 22 структурных подразделения,  «Гетуновский сельский Дом культуры»,  «Централизованная библиотечная система Погарского района», в состав которой входят 22 учреждения, Погарский Музей «Радогощ».

Субъектов предпринимательской деятельности, связанных с реализацией алкогольной продукцией на территории Погарского района, вблизи зданий, строений, сооружений, помещений, находящихся во владении, распоряжении и (или) использовании общеобразовательных школ, детских садов и юридических лиц, осуществляющих деятельность в области культуры, и попадающих под вводимые ограничения, не имеется.

В соответствии с постановлением администрации Погарского района от 15.01.2019 г. № 6 «Об организации постоянно действующей универсальной ярмарки МУП МУЖКХ Погарского района» организована постоянно действующая универсальная ярмарка по адресу: пгт Погар ул. Ленина, 5 с прилегающей территорией. Расширены торговые места до 132 под продажу сельскохозяйственной продукцией, в 119 из которых осуществляется торговля с оборудованных роллетов. Предусмотрены 65 мест для продажи товаров с личных подсобных хозяйств, для торговли продукцией крестьянско-фермерских хозяйств и сельскохозяйственных предприятий. Отдельно выделены роллеты под продажу мясной и молочной продукции, которые оснащены необходимым оборудованием, холодильниками. На ярмарке определены места для работы автолавок, торговли с машин.

На территории пгт Погар функционирует торговый комплекс Погарского ПОСПО по адресу ул. Ленина, 6а. В состав торгового комплекса входит 33 оборудованных роллета.

Продажа алкогольной продукции на территории постоянно действующей ярмарки МУП МУЖКХ Погарского района и торгового комплекса Погарского ПОСПО не осуществляется и запрещена.

Здравоохранение в районе представлено: Центральной районной больницей на 142 койки (круглосуточных - 108, дневных - 34), «Юдиновской участковой больницей» на 44 стационарных коек  для реабилитации больных, 32 сельских ФАПа и 4 офиса врача общей практики с койками дневного пребывания, частными кабинетами стоматологии. Обеспечивают медицинское обслуживание населения  60  врачей и 229 специалистов среднего медицинского персонала. Всего в здравоохранении трудится 456 человек.

При определении границ для торговых объектов, находящихся вне границ территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, для магазинов «Магнит» и «Пятерочка», расположенных по адресу: пгт Погар, ул. Ананченко, расстояние  до зданий, принадлежащих ГБУЗ «Погарская ЦРБ», составляет 30 м. и 50 м., соответственно. В случае установления расстояния в 15 м данные торговые объекты не попадают в границы территорий, на которых запрещена розничная продажа алкогольной продукции.

2. Оценка предполагаемых убытков организаций торговли, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции в торговых объектах, а также организаций общественного питания, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, связанных с установлением границ прилегающих территорий в Погарском муниципальном районе
Убытки организаций торговли, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции в торговых объектах, а также организаций общественного питания, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, связанных с установлением границ прилегающих территорий в Погарском муниципальном районе, при принятии данного нормативно-правового акта не предполагаются.
3. Оценка предполагаемого снижения уровня потребления алкогольной продукции в результате установления границ прилегающих территорий в Погарском муниципальном районе
Снижение уровня потребления алкогольной продукции на территории Погарского муниципального района в связи с принятием нормативно-правового акта при определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании  услуг общественного питания, не предполагается.
В связи с вышеизложенным, установление границ территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, а также минимального расстояния 15 метров до указанных в перечне зданий, сооружений и помещений в соответствии с проектом муниципального акта, является обоснованным и не противоречащим требованиям Федерального закона  от 22.11.1995 года №171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», Постановления Правительства Российской Федерации от 23.12.2020 №2220 «Об утверждении правил определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания».
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