РОССИЙСКАЯ  ФЕДЕРАЦИЯ

ПОГАРСКИЙ РАЙОН
БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

Оргкомитет по подготовке и проведению  публичных слушаний по проекту решения Погарского районного Совета народных депутатов
 «Об исполнении бюджета Погарского района за 2016 год»

ПРОТОКОЛ №2
  публичных слушаний 

от 08.06.2017г.        

 п.г.т. Погар

                            Присутствуют: 
                                                   Члены оргкомитета,   заместители главы

                                                   администрации  района, начальники отделов

                                                  администрации района и   специалисты 

                                                    (список прилагается).                                    
      Председательствовал на публичных слушаниях и вел заседание   председатель оргкомитета по проведению публичных слушаний  Дуданов Э.В..

ПОВЕСТКА ДНЯ
   1.О поступивших дополнениях и изменениях в проект решения «Об исполнении бюджета Погарского района за 2016 год».
   2. О проекте решения Погарского районного Совета народных депутатов «Об  исполнении бюджета Погарского района за 2016 год.» 

   3. Разное.     
   1. Слушали по первому вопросу: «О поступивших дополнениях и изменениях в проект решения Погарского районного Совета народных депутатов «Об исполнении бюджета Погарского района за 2016 год» - Терешка Н.П..
  Терешок Н.П. проинформировал участников публичных слушаний о том, что с момента  опубликования в районной газете «Вперёд» постановления Главы Погарского района о проведении публичных слушаний (16 мая 2017 года) по вопросу «О проекте решения Погарского районного Совета народных депутатов «Об исполнении бюджета Погарского района за 2016 год», в срок установленный указанным постановлением, в оргкомитет по проведению публичных слушаний   дополнения и изменения не поступали.
  РЕШИЛИ: решение №2-1 от 08.06.2017 года «О поступивших дополнениях и изменениях в проект решения  Погарского районного Совета народных депутатов «Об исполнении бюджета Погарского района за 2016 год» - принять (прилагается).
Голосовали: «За» - единогласно.

   2.Слушали по второму вопросу: «О проекте решения Погарского районного Совета народных депутатов «Об исполнении бюджета Погарского района за 2016 год» - Печенко Р.Н., заместителя главы администрации района.
ВЫСТУПИЛИ: 
- Дуданов Э.В., задал вопрос, каким образом отражаются в доходах бюджета, средства поступающие от спонсоров на проведение общественно-значимых мероприятий в районе?

Печенко Р.Н., пояснила, что данные средства никак не отражаются в бюджете района, так как они поступают на специальные счета, открываемые для определенных целей.

- Дуданов Э.В., попросил пояснить, почему в докладе не отражены суммы финансовых средств, поступающих из прибыли Муниципальных унитарных предприятий района?

Печенко Р.Н., пояснила, что МУПы района постоянно работают без прибыли и поэтому пока что перечислить хоть какие либо суммы не имеют возможности..

- Терешок Н.П.  внёс предложение перейти к голосованию по принятию решения по вопросу «Об исполнении бюджета Погарского района за 2016 год».

  Председательствующий на публичных слушаниях глава Погарского района Дуданов Э.В. в соответствии с Положением «О порядке проведения публичных слушаний в Погарском районе» предложил принять проект решения за основу.
Голосовали:  «за» - единогласно. 

  Дополнений и изменений в проект решения публичных слушаний не поступило.
РЕШИЛИ: решение №2-2 от 25.05.2017 года «О проекте решения Погарского районного Совета народных депутатов «Об исполнении бюджета Погарского района за 2016 год» принять (прилагается).

По принятию решения в целом голосовали:    «за» - единогласно 

Решение считается принятым.

Председатель оргкомитета                                                       Э.В. Дуданов 

Секретарь  оргкомитета                                                            Н.П. Терешок 

