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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к информации о результатах мониторинга хода реализации муниципальных программ  Погарского муниципального района  за 1 полугодие 2013 года

В 2013 году на территории Погарского района  действует 6 муниципальных программ,(далее – программа):

«Развитие и сохранение культурного наследия Погарского района»;

«Развитие физической культуры и спорта в Погарском районе»;

«Развитие образования Погарского муниципального района»; 
«Реализация полномочий администрации Погарского района»

 «Управление муниципальными финансами Погарского района».
Общий объем финансирования программ на 2013 год  составил 403048,8 тыс. рублей, в том числе областного бюджета – 220352,7 тыс. рублей (54,7 % от утвержденного в бюджетной росписи), районного бюджета 182696,1 тыс. рублей (45,3 ).

За 1 полугодие 2013 года кассовые расходы по основным мероприятиям программ составили 231169,3 тыс. рублей, в том числе за счет средств, областного бюджета – 126212,3 тыс. рублей (68,2 % к бюджетной росписи), районного бюджета – 104957,0 тыс. рублей (51,2 % к бюджетной росписи).

Муниципальная программа «Развитие и сохранение культурного наследия Погарского района», утверждена Постановлением администрации Погарского района №   619  от 9.11.2012 года.
На реализацию программы в 2013 году запланировано    400,0 тыс. руб, в том числе средства районного бюджета  400,0 тыс. руб . Исполнение за 1 полугодие 2013 года составило   145,7 тыс. руб, или  36,4  %.

Исполнение программы будет способствовать повышению культурного уровня населения, формировать гражданскую солидарность и межнациональное согласие. Увеличится охват населения с 45% до 55%, участвующего в культурно-массовых мероприятиях.

Муниципальная программа « Развитие физической культуры и спорта в Погарском районе» утверждена Постановлением администрации Погарского района №  622   от  9.11.2012 года.       

На реализацию программы в 2013 году утверждено 450,00 тыс. руб., исполнение составило   179,5  тыс. руб или  40,0%.

Реализация мероприятий программы направлена на развитие физической культуры, спорта и здорового образа жизни населения Погарского района.

Программа предусматривает в качестве одного из основных приоритетных направлений деятельности  - формирование у населения района устойчивого интереса и потребности в регулярных занятиях физической культурой, спортом и навыков здорового образа жизни, особенно среди детей и молодежи, повышения уровня образованности в области физической культуры, спорта и здорового образа жизни, достижения планируемых результатов.

В 1 полугодии 2013 года сборные команды района приняли участие в краевых соревнованиях по баскетболу, волейболу, футболу. 
Муниципальная программа  «Развитие образования Погарского муниципального района на 2013-2016 годы» утверждена постановлением администрации Погарского района  от 2 ноября  2012 г. № 613.

 На реализацию мероприятий программой в 2013 году запланировано 280337,3 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 141436,1 тыс. рублей, районного бюджета – 138901,3 тыс. рублей.

Кассовые расходы мероприятий программы за 1 полугодие 2013 года составили 175241,7 тыс. рублей (61,5% к утвержденным в бюджете ассигнованиям), в том числе за счет средств областного бюджета – 96479,8 тыс. рублей ( 68,2% от утвержденных), районного бюджета – 78761,8 тыс. рублей ( 56,7% к бюджетной росписи).
Реализация мероприятий позволила:
обеспечить 100 % детей общедоступным и бесплатным дошкольным образованием в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях;
2545 детям получить общедоступное и бесплатное начальное общее, среднее общее образование, дополнительное образование в муниципальных общеобразовательных учреждениях;
принять участие 2000 детям в конкурсах, соревнованиях, конференциях, олимпиадах и мероприятиях, включенных в областной и районный календари массовых мероприятий; 
организовать 3 детям-инвалидам индивидуальное обучение на дому и использованием дистанционных технологий и получить этим детям образование с использованием дистанционных образовательных технологий по общеобразовательным программам;
предоставить 920 педагогическим работникам, проживающих и работающих в сельской местности меры социальной поддержки по оплате жилых помещений, отопления и освещения;
развивать духовно-нравственное воспитание молодежи.
увеличить численность детей, охваченных трудовой занятостью до 30 человек;

увеличить численность детей, охваченных образовательными программами дополнительного образования до 1800 человек;

детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, и их родителям (законным представителям), получить психолого-педагогическую и (или) медико-социальную помощь.        
Муниципальная программа «Проведение административной реформы в Погарском районе» утверждена Постановлением администрации Погарского района  26.03.2013 года №146. Финансирование мероприятий планируется во 2 полугодии  2013 года после распределения субсидии областного бюджета.
Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами Погарского района» утверждена постановлением администрации Погарского  района от 9 ноября  2012 г. № 623.

На реализацию мероприятий программой в 2013 году запланировано 54777,4 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета –46900,7 тыс. рублей, районного бюджета – 7876,7 тыс. рублей.

Кассовые расходы мероприятий программы за 1 полугодие 2013 года составили 26721,8 тыс. рублей (48,8 % к бюджетной росписи), в том числе за счет средств областного бюджета – 23552,1 тыс. рублей (50,2 % к бюджетной росписи), районного бюджета – 3169,2 тыс. рублей (40,2 % к бюджетной росписи).
В отчетном периоде в рамках программы реализовывались следующие мероприятия:
проведение в пределах компетенции единой финансовой, бюджетной, налоговой и долговой политики, осуществление общего руководства организацией финансов на территории Погарского муниципального района;

выравнивание бюджетной обеспеченности поселений Погарского района;
обеспечение сбалансированности бюджетов муниципальных образований поселений Погарского района.
Муниципальная программа «Реализация полномочий администрации Погарского района» на 2013-2016 годы утверждена Постановлением администрации Погарского района №98 от 26.02.2013 года.

 На реализацию программы в бюджете утверждено 67084,1 тыс. рублей, в том числе 32015,9 средства областного бюджета, 35068,1 –местного.
Кассовые расходы мероприятий программы за 1 полугодие 2013 года составили 28881,3 тыс. рублей (43,1 % к бюджетной росписи), в том числе за счет средств областного бюджета – 6180,4 тыс. рублей (19,3 % к бюджетной росписи), районного бюджета – 22700,9 тыс. рублей (64,7 % к бюджетной росписи).

В первом полугодии 2013 года были реализованы следующие мероприятия:

проведено 30 административных комиссий;

приобретена 1 квартира ребенку-сироте;

отремонтирован второй этаж и устроены водосливы в МБУК музей «Радогощ»;
продолжается строительство полигона ТБО с мусоросортировочной станцией;

продолжается обучение 4 студентов в медицинских вузах с целью укомплектования лечебных учреждений Погарского района кадрами;

проведено 4 мероприятия по сохранению духовно-нравственного потенциала района;
проведено 5 мероприятий для подростков, склонных к совершению правонарушений (экскурсии, конкурсы);

увеличено число детей, воспользовавшихся услугами спортивно-оздоровительного центра «Одиссей» в каникулярное время до 500 человек;

в целях развития потребкооперации района был закуплен хлебный фургон для подвоза хлебобулочных изделий в малонаселенные пункты.
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