РОССИЙСКАЯ  ФЕДЕРАЦИЯ
АДМИНИСТРАЦИЯ  ПОГАРСКОГО  РАЙОНА

БРЯНСКОЙ  ОБЛАСТИ

ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

ПРИКАЗ № 35
от 26 декабря 2007 года 
р.п.Погар 

Об утверждении Порядка составления и ведения кассового плана исполнения районного бюджета в текущем финансовом году
В целях реализации статьи 217.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации 
     п р и к а з ы в а ю :

1. Утвердить прилагаемый Порядок составления и ведения кассового плана исполнения районного  бюджета в текущем финансовом году.
2. Главному специалисту финансового управления  (Скабо В.А..) обеспечить техническую реализацию задач, связанных с составлением и ведением кассового плана исполнения районного бюджета в текущем финансовом году.
3. Начальнику бюджетного отдела  (Сидоренко Р.Г.) направить  настоящий приказ главным распорядителям средств районного бюджета, главным администраторам доходов бюджета, главным администраторам источников финансирования дефицита бюджета для исполнения.

4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю  за собой.
Начальник финансового управления                                 К.М.Рылатко                          
Согласовано:
Сидоренко Р.Г.

Евдокименко С.И.

Тарасова С.А.

Скабо В.А.,

Завадская Н.П.

               Утвержден

                Приказом финансового управления

                от 26.12.2007 года   № 35
Порядок составления и ведения кассового плана

 исполнения областного бюджета в текущем финансовом году
Настоящий Порядок разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и определяет правила составления и ведения кассового плана исполнения районного бюджета в текущем финансовом году. 

I. Состав кассового плана исполнения районного бюджета
В состав кассового плана исполнения районного бюджета в текущем финансовом году (далее – кассовый план) включается:
1. Кассовый план по доходам на текущий финансовый год с помесячной детализацией в разрезе главных администраторов и кодов классификации доходов бюджетов Российской Федерации.
2. Кассовый план по расходам районного бюджета   на текущий финансовый год с помесячной детализацией по главным распорядителям бюджетных средств, в разрезе кодов классификации расходов бюджета (код главного распорядителя, раздела, подраздела, целевой статьи, вида расходов, операции сектора местного самоуправления).

3. Кассовый план по источникам внутреннего финансирования дефицита районного бюджета на текущий финансовый год с помесячной детализацией в разрезе главных администраторов источников финансирования дефицита районного бюджета и кодов источников внутреннего финансирования дефицита районного бюджета.
II. Порядок составления и утверждения кассового плана исполнения районного бюджета

Кассовый план составляется финансовым управлением администрации Погарского района (далее финансовое управление) на основании показателей для кассового плана по доходам районного  бюджета бюджета, по расходам районного  бюджета и источникам финансирования дефицита районного бюджета на текущий финансовый год с помесячной детализацией. 
Составление кассового плана осуществляется в следующем порядке:
до 20 декабря отчетного финансового года:

главные администраторы доходов районного бюджета, установленные Решением районного Совета народных  депутатов о районом бюджете на  очередной финансовый год и на плановый период (далее  главные администраторы доходов районного бюджета), на основании утвержденных показателей поступлений доходов в районный  бюджет формируют помесячное распределение администрируемых ими поступлений, соответствующих доходов в районный бюджет на  очередной финансовый год в разрезе кодов классификации доходов бюджетов по форме согласно приложению № 1  к настоящему Порядку и представляют в финансовое управление в электронном виде и на бумажном носителе.

до 24 декабря отчетного финансового года:

а) отдел по работе с поселениями  финансового управления представляет в бюджетный отдел  прогноз поступлений собственных доходов в районный  бюджет на очередной финансовый год  с помесячным распределением в разрезе кодов классификации доходов бюджетов согласно приложению 2 к Порядку. 
б) главные распорядители средств районного бюджета представляют в бюджетный отдел прогноз кассовых выплат из районного бюджета с помесячной разбивкой по форме согласно приложению 3 к настоящему Порядку.

в) показатели для кассового плана по источникам внутреннего финансирования дефицита районного бюджета представляются в бюджетный отдел главными администраторами источников и  ведущим специалистом  финансового  управления (Завадская Н.П.)  по форме согласно приложению 4 к Порядку.

 Бюджетный отдел на основании прогноза поступлений собственных доходов, безвозмездных поступлений из областного бюджета, прогноза кассовых выплат из районного бюджета, поступлений источников финансирования дефицита бюджета  формирует кассовый план на текущий финансовый год по форме согласно приложению 5 к настоящему Порядку.

Кассовый план на текущий финансовый год согласовывается с  начальником управления и утверждается начальником финансового управления.

III. Порядок уточнения показателей кассового плана исполнения районного бюджета и доведение предельных объемов финансирования 

до главных распорядителей
Кассовый план на текущий финансовый год ежемесячно подлежит уточнению.

В целях формирования уточненных сведений о помесячном распределении кассового плана районного бюджета:

  главные администраторы доходов районного бюджета формируют уточненные сведения о помесячном распределении администрируемых ими поступлений соответствующих доходов в районный бюджет на текущий финансовый год по форме согласно приложению № 1 к настоящему Порядку;

отдел по работе с поселениями, главные администраторы доходов по безвозмездным поступлениям, главные распорядители средств районного бюджета, главные администраторы источников внутреннего финансирования  дефицита бюджета представляют в  бюджетный отдел  уточненные сведения о помесячном их распределении на текущий финансовый год. 
При уточнении указываются фактические кассовые поступления по доходам, кассовые выплаты по расходам и источникам внутреннего финансирования районного бюджета за отчетный период и уточняются соответствующие показатели периода, следующего за текущим месяцем.

Уточненные сведения о помесячном распределении поступлений  доходов в районный  бюджет на текущий финансовый год представляются главными администраторами доходов районного бюджета в финансовое управление  в электронном виде и на бумажном носителе по форме согласно приложению № 1 к настоящему Порядку  в срок не позднее седьмого числа месяца, следующего за отчетным.

В случае необходимости показатели прогноза отдельных кассовых выплат по средствам, поступившим из областного бюджета, и кассовых выплат по источникам финансирования дефицита районного бюджета могут быть уточнены в течение текущего месяца.

По истечении каждого календарного месяца  бюджетный отдел  формирует уточненный кассовый план на текущий финансовый год.

Составление уточненного кассового плана осуществляется в следующем порядке:

Отдел по работе с поселениями финансового управления не позднее 7 числа месяца, следующего за отчетным, представляет в бюджетный отдел  уточненные сведения о помесячном распределении собственных доходов в районный бюджет (приложение 2). Уточненный прогноз собственных доходов в районный бюджет на текущий финансовый год согласовывается с  начальником финансового управления.
По безвозмездным поступлениям из областного бюджета  главные администраторы доходов районного бюджета представляют в бюджетный отдел  уточненные сведения по форме согласно приложению 1 к настоящему Порядку.

Главные распорядители не позднее 28 числа текущего месяца представляют в  бюджетный отдел уточненный прогноз кассовых выплат по расходам районного  бюджета с детализацией по месяцам (приложение 3).
Показатели для уточненного кассового плана по источникам внутреннего финансирования дефицита районного бюджета представляются ведущим специалистом  отдела  по работе с поселениями (Завадской Н.П.)   в бюджетный   не позднее 28 числа текущего месяца (приложение 4).

Бюджетный отдел  финансового управления на основании уточненных данных кассового плана по доходам, расходам и источникам внутреннего финансирования дефицита районного бюджета формирует уточненный кассовый план районного бюджета на текущий финансовый год (приложение 5).
В случае внесения изменений в Решение районного Совета народных  депутатов о районном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период на основании предложений главных распорядителей в недельный срок с даты вступления в силу решения  бюджетный  отдел  вносит изменения в кассовый план районного бюджета на текущий финансовый год и плановый период (приложение 5).
Уточненный кассовый план согласовывается с  начальником финансового управления и утверждается  начальником финансового управления администрации Погарского района.
Согласно статье 226.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации финансовое управление доводит до главных распорядителей предельные объемы оплаты денежных обязательств в соответствующем месяце текущего финансового года (предельные объемы финансирования), в соответствии с утвержденным кассовым планом.
IV. Порядок финансирования расходов районного бюджета

Главные распорядители (после согласования с  отделами финансового управления), а по расходам, главным распорядителем которых является финансовое управление – начальники курирующих отделов, - ежемесячно, в срок до 28 числа каждого месяца представляют в бюджетный отдел  заявку на финансирование на очередной месяц по форме согласно приложению 6 к Порядку (в соответствии с прогнозом кассовых выплат). По целевым программам к заявке прикладывается пояснительная записка главного распорядителя о финансировании в разрезе программных мероприятий.
После 28 числа месяца, предшествующего месяцу, в котором будет осуществляться финансирование, заявки от главных распорядителей принимаются, по федеральным, областным,  целевым средствам и средствам, выделяемым из резервного фонда Брянской области,  администрации Погарского района и из районного бюджета на финансирование расходов по смете не предусмотренных в основной заявке.
Для своевременного осуществления кассовых расходов в период с 1 по 5 числа в ежемесячную заявку главные распорядители средств районного бюджета должны включать расходы по заработной плате, планируемые к осуществлению в указанный период месяца, следующего за месяцем, на который составляется план финансирования.
Ежемесячная заявка на финансирование должна отвечать следующим требованиям:

· составляется в разрезе разделов, подразделов, целевых статей, видов расходов и операций сектора государственного управления расходов районного бюджета с указанием запрашиваемых сумм;

· в заявке на финансирование должна быть указана дата, на которую главный распорядитель средств районного бюджета запрашивает средства. Если по операциям сектора местного спмоуправления сумма на месяц разбивается по разным срокам, то составляющие должны быть записаны в отдельной строке для каждого срока финансирования.

В рамках утвержденного кассового плана и предельных объемов финансирования бюджетный отдел  финансового управления в течение месяца доводит до Отделения  Погарского района УФК по Брянской области управления  расходные уведомления (приложение 7), в которых указываются лимиты бюджетных обязательств и объемы финансирования расходов, для зачисления на лицевые счета главных распорядителей средств районного бюджета.  
Расходные уведомления по расходам, финансируемым за счет поступивших из областного  бюджета целевых средств, оформляются после получения указанных средств и подтверждения принятых бюджетных обязательств.

Финансирование расходов районного бюджета осуществляется  финансовым управлением расходными уведомлениями по главным распорядителям на лицевые счета с признаком  01 и 03.

Главные распорядители средств районного бюджета осуществляют распределение зачисленных объемов финансирования расходов по распорядителям (получателям) средств районного бюджета расходными уведомлениями, оформленными с учетом требований Приказа Федерального казначейства № 1н. При этом главные распорядители и получатели средств районного бюджета имеют право расходовать бюджетные средства в предельных объемах финансирования с учетом ассигнований, не использованных в предыдущих периодах, а также с учетом осуществленных блокировок лимитов бюджетных обязательств.
Настоящий Порядок вступает в силу с 1 января 2008 года.
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