РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ ПОГАРСКОГО РАЙОНА

БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРОТОКОЛ № 01

заседание районной трехсторонней комиссии по регулированию

социально-трудовых отношений

пгт  Погар                                                                                                      от 25.03.2019

Вел заседание координатор трехсторонней комиссии Астащенко Н.И.
Присутствовали:

от администрации:   Печенко Р.Н., Жадкевич Л.М., Кличко А.Ю.
от профсоюзов:       Акименко Л.М., Левкина Н.М., Сидоренко О.В.
от работодателей:   Агеенко Г.В., Гавриленко Н.М., Лысак В.М., Носков Н.А.,                 

                                  Поплевко П.М.
         Повестка дня:

1. О ходе выполнения Территориального соглашения между администрацией района, профсоюзными организациями и работодателями района в 2018г.

2. Об анализе цен по организации питания в образовательных учреждениях Погарского района.
         По первому вопросу повестки дня координатором трехсторонней комиссии Астащенко Н.И.  дал анализ о ходе выполнения территориального соглашения между администрацией района, профсоюзными организациями и работодателями района, что все обязательства действующего территориального соглашения выполняются в части повышения заработной платы работников, об активном участии профсоюзных организаций в решении насущных вопросов.

         По второму вопросу повестки дня выступил начальник управления образования администрации Погарского района Поплевко П.М. 
         На территории Погарского района находится 40 образовательных учреждений: из них 24 муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений, где осуществляется питание учащихся.

         В 2-х школах кормят 1 раз в день МБОУ-Горицкая ООШ, МБОУ-Граборовская НОШ (чай, булочка).

         В 22-х школах кормят 2 раза в день (завтрак, обед): МБОУ-Погарская СОШ №1, МБОУ-Погарская СОШ №2, МБОУ-Андрейковичская СОШ, МБОУ-Бобрикская СОШ, МБОУ-Борщевская СОШ, МБОУ-Вадьковская СОШ, МБОУ-Витемлянская СОШ, МБОУ-Гетуновская СОШ, МБОУ-Городищенская СОШ, МБОУ-Гриневская СОШ, МБОУ-Долботовская СОШ, МБОУ-Кистерская СОШ, МБОУ-Сопыческая СОШ, МБОУ-Стеченская СОШ, МБОУ-Суворовская СОШ, МБОУ-Дареевская ООШ, МБОУ-Куровская ООШ, МБОУ-Мадеевская ООШ, МБОУ-Посудичская ООШ, МБОУ-Романовская ООШ, МБОУ-Чеховская ООШ, МБОУ Юдиновская СОШ (завтрак - каша, чай, булочка с маслом, булочка с сыром. Обед - горячей суп, борщ, гарнир картошка, макароны, котлета, сосиска, чай компот.). 

         Оплата школьного питания в общеобразовательных учреждениях Погарского района производится согласно Постановления администрации Погарского района от 15.09.2017 года №649 «О выделении денежных средств из бюджета Погарского района на питание учащимся муниципальных общеобразовательных организаций Погарского района».
         В муниципальных общеобразовательных учреждениях, ежедневно на каждого учащегося с 01.09.2017 года, выделяться по 4 рубля 50 копеек, в том числе учащимся, обучающимся на дому. 

         Дополнительно производится выплаты на удешевление стоимости горячего питания 873 учащимся (это 33% от общего количества учащихся), осваивающим образовательные программы начально общего, основного общего, среднего общего образования. В муниципальных общеобразовательных организациях, из малообеспеченных и многодетных семей, детям – инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья, обучающимся в общеобразовательных учреждениях, (в том числе обучающихся на дому) из расчета 11,50 рублей ежедневно с 01.09.2017г. 

         Сумма родительской платы на питание детей в школах определяется родительским комитетом. Родительская доля в школах в городе составляет ~ 25 рублей. В МБОУ Погарской СОШ №1 обучается 705 детей из них 130 малообеспеченных это где-то 18% и 283 за родительскую долю это 40% от общего количества учащихся.
         В МБОУ Погарской СОШ №2 обучается 595 детей из них 163 малообеспеченных это где-то 27% и 215 за родительскую долю это 36% от общего количества учащихся.

         Родительская доля в школах в селе составляет: от ~ 11 рублей до ~ 35 рубля.

         до 20 рублей в 12 школах МБОУ Романовская ООШ, МБОУ Чеховская ООШ, МБОУ Андрейковичская СОШ, МБОУ-Суворовская СОШ, МБОУ-Гетуновская СОШ, МБОУ-Мадеевская ООШ, МБОУ-Стеченская СОШ, МБОУ-Куровская ООШ, МБОУ-Сопыческая СОШ, МБОУ-Посудичская ООШ, МБОУ-Кистерская СОШ, МБОУ-Борщевская СОШ;

         до 25 рублей в 3 школах МБОУ-Гриневская СОШ, МБОУ-Бобрикская СОШ, МБОУ-Вадьковская СОШ;

         до 30 рублей в 3 школах МБОУ Юдиновская СОШ, МБОУ Долботовская СОШ, МБОУ Витемлянская СОШ;

         свыше 30 рублей в одной школе МБОУ Городищенская СОШ и в трех школах отсутствует родительская доля это в МБОУ Граборовская НОШ, МБОУ Горицкая ООШ, МБОУ Дареевская ООШ.

         В 16-ти муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений кормят 4 раза в день (завтрак, 2-й завтрак, обед, полдник): МБДОУ-Погарский детский сад №1, МБДОУ-Погарский детский сад №3, МБДОУ-Погарский детский сад № 4, МБДОУ-Погарский детский сад №5, МБДОУ-Борщевский детский сад, МБДОУ-Вадьковский детский сад, МБДОУ-Городищенский детский сад, МБДОУ-Гриневский детский сад, МБДОУ-Гетуновский детский сад, МБДОУ-Гриневский детский сад, МБДОУ- Стеченский детский сад, МБДОУ-Куровской детский сад, МБДОУ-Кистерский детский сад, МБДОУ-Лукинский детский сад, МБДОУ-Чайкинский детский сад, МБДОУ-Юдиновский детский сад. (завтрак - каша, бутерброд с маслом, бутерброд с маслом и сыром, 2-й завтрак - сок, фрукты, полдник-чай, какао, запеканка, обед – горячей - борщ, суп, свекольник, гарнир - котлета, тефтеля, хлеб пшеничный, компот). 

         За счет бюджета сумма составляет в городе 50,00 рублей в селе 45 рублей.

         Сумма родительской платы за присмотр и уход, в детских садах с 01 сентября 2018г. по 31 января 2019г. устанавливается на основании, Постановления «О размере родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях Погарского района» №328 от 29.09.2014г., и составляет в городе 50,00 рублей, а в селе 45,00 рублей. Но с 01 февраля 2019г. вступило в силу новое Постановление «О размере родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях Погарского района» №56 от 28.01.2019г., где установлена размер родительской платы за один день посещения ребенка в муниципальное дошкольное образовательное учреждение в городе 55,00 рублей, а в селе 50,00 рублей.

Решили:

1. Информацию координатора трехсторонней комиссии Астащенко Н.И. принять к сведению.

2. Информацию начальника управления образования администрации Погарского района Поплевко П.М. принять к сведению.
Координатор трехсторонней

комиссии по регулированию

социально-трудовых отношений                                                           Н.И. Астащенко
Секретарь комиссии                                                                               Л.М. Жадкевич
