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Вводные положения
Контрольно-счетная палата Погарского района является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля и осуществляет свою деятельность на основе Конституции Российской Федерации, Бюджетного кодекса Российской Федерации, федерального законодательства, Устава Погарского района, Положения «О Контрольно-счётной палате Погарского района», других законов и иных нормативных правовых актов Брянской области и Погарского района. Контрольно-счетная палата образована Погарским районным Советом районных депутатов и ей подотчетна. Отчет о работе Контрольно-счетной палаты Погарского района за 2021 год представляется Контрольно-счетной палатой в Погарский районный Совет народных депутатов в соответствии со статьей 20 Положения «О Контрольно-счетной палате Погарского района».
Отчёт содержит обобщённую информацию об основных направлениях деятельности Контрольно-счётной палаты Погарского района в отчётном 2021 году, в том числе о результатах проведённых контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в рамках осуществления внешнего муниципального финансового контроля.

2. Основные итоги работы Контрольно-счетной палаты в 2021 году
В 2021 году КСП осуществлен весь комплекс экспертно-аналитической и контрольной работы, предусмотренный годовым планом.
Планом работы Контрольно-счетной палаты Погарского района  
на 2021 год предусмотрено проведение 13 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, из них 3 контрольных и 10 экспертно-аналитических мероприятий.
В 2021 году Контрольно-счетной палатой проведено 13 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в рамках которых охвачено 79 объектов контроля, общий объем проверенных средств составил 51 млн. 880 тыс. 500 рублей, из них:
· 3 контрольных мероприятия, в рамках которых охвачено 4 объекта, общий объем проверенных средств составил 51 млн. 880 тыс. 500 рублей, 
в том числе по предложениям:
Главы Погарского района – 1 мероприятие, в рамках которого охвачен 1 объект, объем проверенных средств составил 51 млн. 679 тыс. 800 рублей;
Главы администрации Погарского района - 1 мероприятие, в рамках которого охвачен 1 объект, объем проверенных средств составил 39,1 тыс. рублей.
1 совместное мероприятие по предложению Контрольно-счётной палаты Брянской области, в рамках которого охвачено 2 объекта, объём проверенных средств составил 161,6 тыс. рублей;
· 10 экспертно-аналитических мероприятий, в рамках которых охвачено 75 объектов, в том числе:
2 внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджета района и 13 поселений за 2020 год, в рамках которых охвачено 19 объектов;
2 внешние проверки на проект решения Погарского районного Совета народных депутатов «О бюджете муниципального образования «Погарский район» на 2022 год и на плановый период 2023 и 20234 годов», и на проекты решений о бюджете городского и сельских поселений Погарского района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», в рамках которых охвачено 14 объектов;
6 внешних проверок отчетов об исполнении районного бюджета и бюджетов поселений района за 1 квартал 2021 года, за 1 полугодие 2021 года, за 9 месяцев 2021 года, в рамках которых охвачено 42 объекта. 
Кроме того, Контрольно-счетной палатой в 2021 году проведены экспертизы проектов решений о районном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов. По итогам указанных экспертиз подготовлено и направлено в Погарский районный Совет народных депутатов 9 заключений, на указанные проекты решений дано 9 предложений, из них на сегодняшний день реализованы все.
При проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий особое внимание уделялось вопросам законности и эффективности (экономности и результативности) использования бюджетных средств и имущества муниципальной собственности. По итогам проведенных 3 контрольных и 10 экспертно-аналитических мероприятий установлено 31 нарушение, предусмотренные Классификатором нарушений, на общую сумму 347,4 тыс. рублей. 

	№ по Класси-фика-тору наруше-ний
	Виды нарушений
	Общий объем нарушений

	
	
	Кол-во, ед.
	Сумма, 
тыс. рублей

	Всего
	31
	347,4

	2.
	Нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности
	10
	-

	999.
	Необеспечение эффективности и результативности использования средств 
	21
	347,4



Необходимым условием результативности деятельности КСП является обеспечение постоянного контроля за устранением нарушений, а также за реализацией предложений и рекомендаций, данных в информационных письмах, направленных по результатам контрольной и экспертно-аналитической деятельности. Данная работа осуществляется сотрудниками КСП в постоянном режиме. Не стал исключением и 2021 год.
По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий составлено 4 акта, 75 заключений, 1 отчёт, 14 сводных заключений. Для принятия мер по итогам данных мероприятий Контрольно-счетной палатой внесено 91 предложение и 80 информационных писем по устранению выявленных нарушений и совершенствованию бюджетного процесса, из которых на сегодняшний день реализованы все.

3. Контроль за формированием и исполнением местного бюджета
3.1. Предварительный контроль
В соответствии с Бюджетным кодексом, Контрольно-счетной палатой проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Экспертиза и подготовка заключения на проект решения Погарского районного Совета народных депутатов «О бюджете муниципального образования «Погарский район» на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».
В ходе экспертизы рассмотрены вопросы соответствия проекта решения требованиям бюджетного законодательства, проведен анализ расчетов и документов, представленных одновременно с проектом бюджета.

3.2. Оперативный контроль
В 2021 году оперативный контроль и анализ исполнения районного бюджета осуществлялся Контрольно-счетной палатой в рамках экспертно-аналитической деятельности по экспертизе проектов решений «О внесении изменений в решение «О бюджете муниципального образования «Погарский район» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», а также экспертизе отчетов об исполнении районного бюджета за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2021 года. В ходе оперативного контроля и экспертизе отчётов об исполнении бюджетов сельских поселений за I полугодие 2021 года и 9 месяцев 2021 года были выявлены нарушения на общую сумму 2,9 тыс. рублей - в нарушение статьи 34 Бюджетного Кодекса РФ, в результате недостаточной работы, допущено 12 нарушений - неэффективное использование бюджетных средств – пени за несвоевременную оплату страховых взносов. 

3.3. Последующий контроль
В соответствии с требованиями бюджетного законодательства Контрольно-счетной палатой в рамках экспертно-аналитического мероприятия «Экспертиза и подготовка заключения на проект решения «Об исполнении районного бюджета за 2020 год» проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении районного бюджета за 2020 год, а также рассмотрены и подготовлены заключения по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств.
Представленные к внешней проверке годовые отчеты сельских поселений за 2020 год не в полной мере соответствовали требованиям Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России – это нарушение общих требований к бухгалтерской (финансовой) отчётности экономического субъекта, в том числе к ее составу. Контрольно-счётной палатой дан ряд предложений по их устранению и недопущению в дальнейшем. 
[bookmark: _GoBack]В ходе внешней проверки были выявлены нарушения на общую сумму 344,5 тыс. рублей - в нарушение статьи 34 Бюджетного Кодекса РФ, в результате недостаточной работы, допущено 9 нарушений - неэффективное использование бюджетных средств – пени за несвоевременную оплату страховых взносов. 

4. Краткая характеристика контрольных мероприятий
На основании плана работы Контрольно-счётной палаты Погарского района на 2021 год, были проведены следующие контрольные мероприятия:
- «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря для муниципальных учреждений физкультурно-спортивной направленности в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Брянской области», за 2019 год» (совместно с Контрольно-счётной палатой Брянской области). В ходе проверки нарушений не выявлено.
- "Проверка финансово-хозяйственной деятельности МБОУ ПСШ №1 за 2019 и 2020 годы". В ходе проверки нарушений не выявлено.
- "Проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП "Погарский ЛСПК" за 2018-2019 год" (по факту возможного присвоения денежных средств и.о. главного бухгалтера). В ходе проверки нарушений не выявлено.


5. Заключительные положения
В отчётном периоде Контрольно-счётной палатой обеспечена реализация полномочий, возложенных на неё Бюджетным Кодексом РФ, Законом Брянской области «О Контрольно-счётной палате Брянской области», Положением «О Контрольно-счётной палате Погарского района». Контрольная и экспертно-аналитическая деятельность Контрольно-счётной палаты направлена на решение актуальных вопросов: эффективность организации предоставления и использования бюджетных средств, эффективность использования муниципального имущества.
В течение 2021 года Контрольно-счётная палата Погарского района принимала участие в работе сессий, комиссий, коллегий, совещаний, проводимых органами муниципальной власти. На протяжении года велась совместная работа с правоохранительными органами Погарского района.
Контрольно-счётная палата Погарского района придерживается принципа информационной открытости перед обществом. Вся информация о результатах деятельности КСП, в соответствии с законодательством, своевременно размещалась на официальном сайте в сети Интернет. 


В 2022 году Контрольно-счетной палатой будет продолжена работа по:
- дальнейшему укреплению и развитию единой системы контроля формирования и исполнения районного бюджета;
- внедрению в контрольную практику новых форм и методов работы, совершенствованию правового, методологического и информационного обеспечения муниципального финансового контроля на территории Погарского района;
- расширению взаимодействия с правоохранительными органами, органами муниципальной власти.



Председатель 
Контрольно-счетной палаты 
Погарского района                                                                       О.А. Алексеева

