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1 июля – начало отчетной кампании для плательщиков страховых взносов

Погар, 2 июля 2014 года. С 1 июля 2014 года  началась отчетная кампания по приему от работодателей Расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование за первое полугодие 2014 года. 308 страхователя  Погарского района  будут отчитываться по Единой форме отчетности* в ПФР.

Последний день отчетной  компании  - 15 августа 2014 года. В отношении страхователей, нарушивших сроки представления отчетности законодательство  предусматривает применение штрафных санкций.

Напоминаем, единая  форма отчетности  объединяет в себе отчетность по начисленным и уплаченным страховым взносам на ОПС и на ОМС в целом по организации и сведения индивидуального персонифицированного учета по каждому застрахованному лицу. Это позволит страхователям обеспечить представление сведений, исключая их несоответствие. Переход к единой форме отчетности осуществлен для снижения административной нагрузки на плательщиков страховых взносов.

Новая форма отчетности и порядок ее заполнения размещены на сайте Пенсионного фонда www.pfrf.ru в разделе "Работодателям", в специализированных бухгалтерских системах, а также в "Личном кабинете  плательщика страховых взносов".  На сайте ПФР в свободном доступе размещены новые программы для подготовки и проверки отчетности, которые в значительной степени облегчают процесс подготовки и сдачи отчетности для плательщиков страховых взносов.

Помимо этого, на  сайте ПФР в "Личном кабинете  плательщика страховых взносов" страхователь может посмотреть реестр платежей, получить справку по сверке расчетов, оформить платежное поручение, рассчитать взносы, выписать квитанции в режиме реального времени.  

На сегодняшний день в Брянской области к данному сервису подключились более 13 тысяч юридических лиц (63,7 процента от общего числа плательщиков, представляющих отчетность) и почти 12 тысяч предпринимателей (40 процентов от числа самозанятого населения).

Отделение ПФР приглашает всех плательщиков страховых взносов воспользоваться сервисами "Личного кабинета  плательщика страховых взносов".  Для подключения к сервису необходимо пройти предварительную регистрацию, подав заявку на подключение. Кроме того, подключиться к "Личному кабинету  плательщика страховых взносов" можно обратившись лично в территориальный орган ПФР по месту регистрации в качестве плательщика страховых взносов. 

* Новая форма отчетности утверждена Постановлением Правления ПФР от 16.01.2014 № 2п "Об утверждении формы расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации, страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, и порядка ее заполнения", которое зарегистрировано в Министерстве юстиции Российской Федерации 18.02.2014 и опубликовано в Российской газете № 41 от 21.02.2014.
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