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100 % страхователей - работодателей   Погарского района вовремя отчитались 
перед ПФР   за 1 квартал 2013 года

 С 1 апреля  по 15 мая включительно специалисты Управления  Пенсионного фонда в Погарском районе  принимали от плательщиков-работодателей Расчет по начисленным  и уплаченным  страховым взносам  на обязательное пенсионное  и обязательное медицинское  страхование (форма РСВ-1) за 1 квартал. 

Этому предшествовала большая подготовительная работа. В апреле  специалисты Управления провели   обучающий семинар 105 плательщиками  по вопросам  уплаты  страховых взносов  и заполнению  унифицированных  форм  отчетности, предоставляемой  в ПФР. До  организаций   были доведены графики  с указанием даты  предоставления  отчетности. Программные  продукты, позволяющие  формировать  отчетность  в  ПФР  в электронном  виде, можно было скачать на  сайте   ПФР.  

Как результат,  100 % страхователей - работодателей Управления  Пенсионного фонда в Погарском районе   ( 309) отчитались перед ПФР вовремя. Одновременно с Расчетами по начисленным и уплаченным страховым взносам  было предоставлено 7348 индивидуальных сведений на работающих застрахованных лиц. Все 100% работодателей представили индивидуальные сведения   с электронно-цифровой подписью по электронным каналам связи. 

Специалисты  Управления добиваются от работодателей исполнения их социальных обязательств, чтобы погарцы , выходя на заслуженный отдых, могли оформить пенсию с учетом максимальной суммы страховых взносов, которые должны поступить за годы всей их трудовой деятельности в полном объеме.
 Страхователей, нарушивших установленные сроки сдачи Расчетов и сведений индивидуального (персонифицированного) учета, ждет применение штрафных санкций.

Новости на сайте ПФР  www.pfrf.ru
Региональной странице Отделения www.pfrf.ru/ot_bryansk/
В Твиттере https://twitter.com/Bryansk_
     А также  на сайте www.pogaradm.ru Администрации Погарского района Брянской области и  можно получить в территориальных органах ПФР по месту регистрации страхователя.                        

                                                   Управление ПФР в Погарском муниципальном районе 









