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Более 1 тысячи погарских семей  еще не получили  единовременную  выплату из средств материнского семейного капитала.      

 Поэтому напоминаем: единовременная выплата предусмотрена Планом первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году. Получить её могут проживающие на территории Российской Федерации семьи, у которых уже есть (или еще будет, т.е дети родятся в период с 1 октября 2015 года по 31.12.2015 года)  право на получение материнского сертификата по состоянию на 31 декабря 2015 года, и которые не хотят использовать всю сумму материнского капитала на основные направления расходования средств. 

Подать заявление в ПФР можно  не позднее 31 марта 2016 года. Но зачем тянуть, если у вас уже есть такое  право? Сделайте это  в ближайшие дни!

При себе необходимо иметь  документ, удостоверяющий личность, и банковскую справку о реквизитах счета, на который в двухмесячный срок единым платежом будут перечислены 20 тысяч рублей или сумма остатка средств материнского капитала владелицы сертификата, если она составляет менее 20 тысяч рублей. Эти деньги семьи смогут использовать на повседневные нужды.

В Управлении организована предварительная запись на прием для подачи заявления. Телефоны для предварительной записи размещены на сайте ПФР: http://www.pfrf.ru/branches/bryansk/info/~grazhd/1093
