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Пять с половиной миллионов российских семей

получили сертификат на материнский капитал

Погар, 29 сентября 2014 года. Число российских семей, получивших в Пенсионном фонде государственный сертификат на материнский (семейный) капитал, составило 5,5 миллионов.
Самым популярным направлением использования  средств материнского капитала по-прежнему остается улучшение жилищных условий: средства на эти цели направили почти 2,7 млн. семей. Из них более 1,75 млн. семей частично или полностью погасили материнским капиталом жилищные кредиты на сумму 638 млрд. рублей. Еще 905 тыс. семей улучшили жилищные условия, направив средства материнского капитала (300 млрд. рублей) на прямую покупку, строительство или реконструкцию жилья без привлечения кредитных средств.

Помимо улучшения жилищных условий материнский капитал можно направить на оплату образования или содержания любого из детей в образовательном учреждении,  а также на увеличение будущей пенсии владелицы сертификата. ПФР принял уже 146 тыс. заявок на обучение детей (на 7,4 млрд. рублей) и 2,4 тыс. заявок на перевод средств на накопительную часть будущей пенсии матери (на 476 млн. рублей).

В Брянской области за время действия государственной программы поддержки семей, имеющих детей, сертификат на материнский капитал получили  более   43 тысяч  семей, в том числе 3685 из них – в этом году. Размер материнского  семейного капитала  сейчас составляет 429  тысяч 408 рублей 50 копеек.

 Самое популярное направление использования  «маминых денег» на Брянщине  -  это  улучшение жилищных условий без привлечения кредитных средств. Такой возможностью воспользовались 9849 брянцев. Общая сумма перечисленных средств превысила   3,2 млрд.  рублей.  Более 9,5 тысяч   брянских семей направили  средства материнского капитала на   погашение кредитов (займов) на приобретение или строительство жилья. Для этого было  перечислено около 3,3 млрд.   рублей. 
Что касается временных рамок действия программы господдержки семей, имеющих детей, Пенсионный фонд напоминает, что в соответствии с действующим законодательством для получения права на материнский капитал необходимо, чтобы ребенок, который дает право на получение сертификата, родился или был усыновлен до 31 декабря 2016 года. При этом само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены.

