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Итоги пятого туристического слета работников Пенсионного фонда и членов их семей
Погар, 5 августа 2013 г. Более 330 работников Пенсионного Фонда РФ по Брянской области провели  минувшие выходные в окрестностях поселка Белые Берега, приняв участие в пятом туристическом слете. На  учебную базу  Брянского филиала Университета МВД съехались специалисты ПФР со всей Брянщины. Пропаганда и внедрение здорового образа жизни, физической культуры и спорта – такова цель этого яркого, запоминающегося мероприятия, инициатором которого стало Отделение Пенсионного Фонда РФ по Брянской области. 
          30 команд-участников продемонстрировали своё мастерство в четырех конкурсах, предусмотренных программой слета. Обустройство туристического быта и умение приготовить блюда в полевых условиях, конкурс песни, туристическая викторина и туристическая эстафета оценивались профессиональной и объективной судейской коллегией. 

Торжественное открытие состоялось вечером в четверг, 1 августа. 

О.И. Клюев – управляющий Отделения Пенсионного фонда РФ по Брянской области поприветствовал команды – участницы, пожелал им хорошего отдыха и спортивного духа, заострил внимание на необходимость бережного отношения к природе и соблюдение техники безопасности. 

Непосредственно соревновательная программа началась с оценки обустройства туристического быта и умения приготовить блюда в полевых условиях.
Лучшими были признаны команды УПФР Советского и Дятьковского районов -1 место. Второе место у туристов УПФР Брянского района  и третье призовое место у представителей Володарского района. 
         Туристическая викторина выявила самых эрудированных. Ими оказались представители УПФР Дятьковского района 1 место, команды ОПФР и  Фокинского района  разделили 2 место. У команды УПФР Стародубского района  3 место.        
По итогам конкурса песни «Пламя костра» наилучшее шоу было представлено командами Советского и Дятьковского  районов. Первое место в номинации «Соло» от УПФР Комаричского района. 
        В пятницу, 2 августа  был самый ответственный и напряженный день, всех ждала  туристическая эстафета. От участников требовалось правильно собрать рюкзак, преодолеть три различных препятствия, оказать помощь «пострадавшему», попасть в мишень из пневматической винтовки, разжечь костер, поставить палатку. Победу одержала команда Выгоничского района. Второе место – у команды г. Новозыбкова.  Третий результат показали туристы из Фокинского управления. 
       По суммарным итогам всех конкурсов абсолютным победителем стала команда УПФР Фокинского района. Второе место – ОПФР, а на третьем   месте - команда УПФР Стародубского района.
        Победителям и призёрам соревнований были вручены Почетные грамоты, кубки и медали. Однако никто из участников турслета не считает себя проигравшим. Ведь за сутки, проведенные в такой позитивной эмоциональной обстановке, все получили заряд бодрости и энергии. 


