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18 сентября в 27-м брянском лицее пройдет презентация учебника «Азбука Интернета»
Погар, 16  сентября 2014 года. 18 сентября  в 15.00 в 27-м брянском лицее   (проспект Московский, 64) пройдет презентация учебника «Азбука Интернета», изданного Пенсионным фондом Российской Федерации при финансовой поддержке  крупнейшего оператора связи России ОАО «Ростелеком». Это специальное образовательное пособие для пожилых людей, разработанное педагогами, психологами-геронтологами и IT-специалистами. Пособие выпущено в двух форматах: печатном и электронном.
Учебник издан пилотным тиражом и пройдет тестирование в пяти регионах России, включая Брянскую область. Его цель - облегчение доступа пенсионеров к получению государственных услуг в электронном виде через сеть Интернет, повышение качества жизни посредством обучения компьютерной грамотности и работе в сети Интернет.

Пособие можно будет использовать как самоучитель при работе на компьютере и в сети Интернет, а также в качестве учебника для специализированных курсов компьютерной грамотности для пенсионеров, которые сегодня широко распространены в субъектах РФ. 

Образовательное пособие «Азбука Интернета» содержит информацию, изложенную в доступной для пенсионеров форме и сопровождающуюся иллюстрациями об устройстве компьютера, правилах работы на ПК, работе с текстовыми файлами, видео- и аудиоматериалами, фотографиями, хранением информации, установкой полезных программ и подключением к всемирной сети. Большой раздел пособия посвящен обучению работе в Интернете – от получения навыков работы в поисковых системах до овладения широкими возможностями общения в социальных сетях, использования Skype и электронной почты.

В пособии подробно изложено, как и где можно получать государственные и муниципальные услуги в электронном виде через сеть Интернет. По результатам тестирования оно будет доработано.
 «Азбука Интернета» будет безвозмездно предоставляться пенсионерам, обучающимся на специализированных курсах компьютерной грамотности. Планируется, что файл с учебным пособием сможет получить по электронной почте любой обратившийся в call-центр ПФР. Для этого нужно будет оставить лишь адрес электронной почты.

Издание качественного образовательного пособия-самоучителя «Азбука Интернета» по компьютерной грамотности для людей старшего поколения и безвозмездного его распространения позволит увеличить число пенсионеров, умеющих пользоваться компьютером и работать в сети Интернет. 
Пресс-служба ОПФР по Брянской области












