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Меньше   недели остается у индивидуальных предпринимателей,
чтобы вовремя произвести страховой платеж за 2013 год
Погар, 19 декабря 2013 года. Меньше недели остается  у индивидуальных предпринимателей, чтобы вовремя произвести страховой платеж за 2013 год. Более 32 тысяч брянских  предпринимателей (77%) уже сделали это,  причем, большинство из них  -  на основании персональных квитанций по уплате страховых взносов  с учетом даты регистрации и прекращения  ими трудовой деятельности, специально сформированных и направленных в адрес предпринимателей Управлениями Пенсионного фонда  в городах и районах Брянской области. 
Специалисты фонда  настоятельно  рекомендуют  всем индивидуальным предпринимателям, не использующим наемных работников, главам и членам крестьянских (фермерских) хозяйств, адвокатам, частным нотариусам, которые до сих пор не произвели уплату страховых взносов за 2013 год,  сделать это заблаговременно – до 25декабря.
           С 2013 года для страхователей из числа самозанятого населения установлен фиксированный размер страховых взносов. Он рассчитывается, исходя из установленного двойного МРОТ и действующих ставок страховых взносов в ПФР – 26% и в ФОМС – 5,1%. Таким образом, в 2013 году сумма страховых взносов, подлежащая уплате в ПФР, составляет 32 479,20 руб., в ФФОМС – 3185,46 руб.

Уплата осуществляется отдельно в каждый внебюджетный фонд. Взносы в ПФР на накопительную и страховую части  также уплачиваются разными платежными поручениями.

Обращаем внимание, что предприниматели уплачивают платеж в Пенсионный фонд, независимо от наличия дохода. То есть, если предприниматель зарегистрирован в налоговой инспекции, но не ведет предпринимательской деятельности, он также  в обязательном порядке должен уплатить страховой платеж. 
        
Отделение ПФР по Брянской области   рекомендует  индивидуальным предпринимателям не откладывать уплату на следующий год, чтобы не ущемлять свои пенсионные права,  избежать дополнительных расходов по уплате пени, а предпринимателям – пенсионерам получить в 2014 году перерасчет пенсии с учетом оплаты взносов в 2013 году.

Всю необходимую информацию по уплате страховых взносов, порядке оформления платежных документов, кодах бюджетной классификации по страховым взносам можно получить в управлении ПФР по месту регистрации, а так же на сайте ПФР в разделе «Плательщикам региона» (http://www.pfrf.ru/ot_bryansk/indpred/).      
Бегущая строка для ТВ: Всем индивидуальным предпринимателям, главам и членам крестьянских (фермерских) хозяйств, адвокатам, частным нотариусам, которые до сих пор не произвели уплату страховых взносов за 2013 год,  необходимо сделать это до 25декабря.









