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             22 декабря – День образования  Пенсионного фонда России 
Погар, 19 декабря 2013 года.  22 декабря – День образования  Пенсионного фонда Российской Федерации. Этой  крупнейшей в стране федеральной системе оказания государственных услуг в области социального обеспечения исполняется  23 года. 
           Отделение Пенсионного фонда по Брянской области, созданное 22 года назад,   обслуживает более 411 тысяч пенсионеров, более 448 тысяч получателей ЕДВ, более миллиона 300 тысяч застрахованных лиц,  около 26,5 тысяч работодателей, более 30 тысяч индивидуальных предпринимателей. 
По ряду важных показателей работы региональное отделение ПФР занимает  одно из лидирующих  мест не  только  в ЦФО, но  и в РФ. 
Назначение и выплата пенсий, оказание государственной социальной помощи по линии ПФР проходит в области  своевременно и без срывов.
99,9%  трудовых пенсий  назначается в течение 10 дней со дня подачи заявления, 99,5%  досрочных пенсий - в течение 10 дней со дня обращения за назначением. 
Более 27  тысяч  человек обратились за назначением выплаты средств пенсионных накоплений. 25 тысячам из них пенсионные накопления  уже выплачены.
 Более 22,4 млн. рублей пенсионных накоплений  было выплачено правопреемникам.
В этом году значительно возросла активность населения по управлению средствами пенсионных накоплений: в Отделение поступило 25951 заявление, что значительно (на 7380 заявлений)  превышает прошлогодний уровень. 
На Брянщине активно реализуется Программа государственного софинансирования  пенсии: перечислено уже более 224 млн. рублей  добровольных взносов.
Как администратор страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование, Отделение эффективно выстаивает взаимоотношения со всеми категориями страхователей, создавая для них комфортные условия, способствующие повышению платежной и отчетной дисциплины. 92,2% страхователей Брянщины в 2013 году обеспечивали своевременную уплату страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование. 100% страхователей, уплативших страховые взносы  в ПФР, подтвердили их своевременным предоставлением отчетности. 99,99 % страхователей области направили сведения в электронной форме.  В результате такого сотрудничества региональное отделение ПФР имеет лучшие результаты в РФ.       
На конец 2013 года более 38 тысяч брянских  семей получили в территориальных органах Пенсионного фонда сертификат на материнский капитал. В этом году ПФР перечислил брянцам более 2 млн. рублей, в основном – на улучшение жилищных условий. 
Более 6,3 млн.  рублей  перечислило в этом году Отделение на реализацию социальной программы Брянской области. В  4  учреждениях социального обслуживания населения  произвели капитальный ремонт  на 5,6 млн. рублей, улучшив тем  самым  условия проживания 319 престарелых граждан и инвалидов. Более 800 тыс. рублей было выделено на оказание единовременной материальной помощи  121 неработающему пенсионеру на возмещение расходов по газификации их жилья. 
 В преддверии Дня образования  ПФР в  территориальных органах Отделения  Пенсионного фонда РФ по Брянской области  пройдут  торжественные собрания, на которые приглашены ветераны службы. Лучшим сотрудникам будут вручены  награды.                          









