ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

бюджетной политики Суворовского сельского поселения 
на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов
Основные направления бюджетной политики Суворовского сельского поселения на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов разработаны в целях определения подходов к формированию основных характеристик и прогнозируемых параметров проекта бюджета поселения на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, обеспечивающих устойчивость и сбалансированность бюджета поселения. 
В основу бюджетной политики положены стратегические цели развития поселения, сформулированные в соответствии с основными положениями Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 3 декабря 2015 года, указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года.
Для формирования бюджетных проектировок на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов принят базовый вариант прогноза социально-экономического развития Суворовского сельского поселения. В целях поддержания сбалансированности бюджета поселения будет продолжено применение мер, направленных на ограничение дефицитов и уровня долга. 
Уменьшение общего объема дотаций бюджету поселения связано с отменой субсидирования из областного бюджета части расходов на заработную плату учреждений культуры, находящихся на территории сельского поселения и отнесенных на уровень района.
Бюджетная политика сельского поселения на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов в части расходов обеспечивает сохранение преемственности определенных ранее приоритетов и их достижений и направлена на:

- приведение уровня бюджетных расходов в соответствие с новыми реалиями, оптимизацию структуры бюджетных расходов в целях мобилизации ресурсов на приоритетные направления;
- повышение качества бюджетного планирования путем формирования расходов на основе муниципальных программ и результатов оценки их эффективности, что позволит обеспечить на этапе планирования увязку бюджетных ассигнований, целевых показателей муниципальных программ и целей социально-экономического развития поселения;
- повышение эффективности бюджетных расходов на основе анализа их эффективности и повышение ответственности руководителя  администрации сельского поселения (получателей бюджетных средств) за достижение поставленных целей, что позволит обеспечить получение заданных результатов путем использования наименьшего объема средств бюджета;

- принятие новых расходных обязательств только при условии оценки их эффективности, соответствия их приоритетным направлениям социально-экономического развития сельского поселения и при условии наличия ресурсов для их гарантированного исполнения, что позволит снизить риск неисполнения (либо исполнения в неполном объеме) действующих расходных обязательств;
- соблюдение режима экономии электро- и теплоэнергии, расходных материалов, горюче-смазочных материалов, услуг связи; недопущение роста расходов на оплату коммунальных услуг за счет оптимизации их потребления и повышения энергоэффективности, что особенно актуально в условиях недостаточности финансовых ресурсов;
Основными задачами по повышению эффективности бюджетных расходов остаются обеспечение результативности имеющихся инструментов программно-целевого управления, создание условий для улучшения качества предоставления муниципальных услуг. 

С 2016 года все муниципальные услуги (работы) предоставляются в соответствии с ведомственными перечнями муниципальных услуг (работ), утвержденных органами исполнительной власти поселения на основании федеральных базовых перечней муниципальных услуг (работ). В 2017 году требуется ведение и актуализация ведомственных перечней муниципальных услуг (работ) в соответствии с предстоящим выделением в составе базовых (отраслевых) перечней регионального и муниципального разделов.
Для повышения открытости и прозрачности бюджетного процесса и деятельности исполнительных органов власти потребуется реализация ряда мероприятий:

- обеспечение вовлечения граждан в процедуры обсуждения и принятия конкретных бюджетных решений, общественного контроля их эффективности и результативности, мероприятий по повышению финансовой грамотности населения, открытого размещения в информационно-телекомму​никационной сети «Интернет» информации, связанной с планированием бюджета и его исполнением;

- продолжение практики размещения годовых отчетов о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ Суворовского сельского поселения на официальном сайте администрации Погарского района.
Бюджетная политика в части доходов в 2017 – 2019 годах будет сосредоточена на решении следующих задач:
- формирование устойчивой собственной доходной базы бюджета поселения, создание стимулов по ее наращиванию;
- укрепление финансовой дисциплины; 
- соблюдение органами местного самоуправления поселения бюджетного законодательства;
- создание стимулов для улучшения качества управления муниципальными финансами, повышения эффективности расходования бюджетных средств.
Реализация данных мер должна способствовать обеспечению сбалансированности бюджета поселения и увеличению их финансовых возможностей, а также улучшению качества управления бюджетным процессом.
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