РОССИЙСКАЯ  ФЕДЕРАЦИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ ПОГАРСКОГО РАЙОНА
БРЯНСКОЙ  ОБЛАСТИ

контрольно-ревизионный отдел
Информация о результатах контрольного мероприятия.
  По акту проверки, от 07.10.2018г.,  МБОУ Гетуновская СОШ, целевого и эффективного использования субсидий, направленных из областного и районного бюджетов на финансовое обеспечение муниципального задания муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Гетуновская средняя общеобразовательная    школа за 2017 год.
 На основании распоряжения администрации Погарского района Брянской области от  25.12.2017 г . № 892-р «Об утверждении плана проведения контрольно-ревизионным отделом администрации Погарского района проверок соблюдения законодательства РФ в финансово-хозяйственной сфере и в сфере закупок товаров (работ, услуг) на 2018 год», контрольно-ревизионным отделом  администрации Погарского района, утвержденного Распоряжением администрации Погарского района № 675-р от 29.12.2014 года, начальником контрольно-ревизионного отдела Сулико Т.А проведена проверка деятельности Муниципального бюджетного общеобразовательного  учреждения  Гетуновская средняя общеобразовательная школа, по использованию средств районного бюджета;  средств,  полученных от других бюджетов, доходов,  полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, в том числе доходы от оказания платных услуг, других доходов.   
Место проведения проверки: Брянская обл., п .г. т. Погар, ул. Ленина, д.1 А.  
            Вопросы контрольного мероприятия:

Проверка наличия учредительных документов, лицензий и положений, определяющих деятельность учреждения.

Проверка выполнения  предписаний и предложений по устранению нарушений и недостатков по актам предыдущих проверок и ревизий.

Анализ финансового обеспечения выполнения учреждением муниципального задания и задания на осуществление мероприятий за счет субсидий на иные цели, а также капитальных вложений в основные средства.

Проверка финансово-хозяйственной деятельности:

- движение денежных средств по кассе и расчетным  лицевым счетам;

- проверка операций с денежными средствами и расчетов с подотчетными лицами;

- проверка состояния учета и использование основных средств, наличие и движение основных средств, по видам;

- порядок начисления амортизации;

- проверка учета ТМЦ, продуктов питания;

- состояние расчетов, дебиторская и кредиторская задолженность;

- учет расчетов с персоналом по оплате труда, состояние расчетов по заработной плате, выборочная проверка соответствия начисляемой заработной платы;

5. Проверка организации ведения бухгалтерского учета, представляемой годовой финансовой отчетности.

          Проверяемый период деятельности: 2017 год.

В проверяемом периоде  Муниципальное бюджетное образовательное учреждение Гетуновская СОШ осуществляло свою деятельность на основании Устава, утверждённого постановлением администрации Погарского  района от 07.12.2015г. № 704, лицензии на право, ведения образовательной деятельности  от 11.08.2016  года,№ 4158 (серия 32 ЛО1 № 0002898), приложение № 1 к лицензии на осуществление образовательной деятельности от 11.08.2016 года № 4158(серия 32 ПО1 № 0002089).
Учредителем Учреждения и собственником его имущества является муниципальное образование, Погарский район (далее по тексту – Учредитель), юридический и фактический адрес: 243550 п. г. т. Погар, ул. Ленина, д.1.
 Функции и полномочия Учредителя, в установленном порядке, осуществляет администрация  Погарского района Брянской области. Учреждение находится в ведомственном подчинении Управления образования администрации Погарского района, юридический и фактический адрес: 243550 п. г. т. Погар, ул. Ленина, 1А
Учреждение создано путем изменения типа, на основании Постановления  администрации Погарского района Брянской  области от 14.11.2011  года № 485 « Об изменении типа муниципальных образовательных учреждений Погарского района », с целью реализации общеобразовательных программ.

Полное наименование проверяемой организации – Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Гетуновская средняя общеобразовательная школа, сокращенное наименование  МБОУ   Гетуновская  СОШ   (далее по тексту – Учреждение).
Идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) – 3223004460.

Код причины постановки на учет (КПП) – 322301001

Основной государственный регистрационный номер (ОГРН) – 1023200915935.

Учреждение имеет самостоятельный баланс.
 Для осуществления финансово – хозяйственной  деятельности, Учреждению, в управлении Федерального казначейства по Брянской области, открыты следующие лицевые  счета:

- 20276Ц86620 – для учета операций со средствами субсидий на выполнение муниципального задания (КВФО 4), средствами от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности (КВФО 2);

- 21276Ц86620 – для учета операций со средствами субсидий на иные цели (КВФО 5).

Юридический адрес:243543, Брянская область, Погарский район, п. Гетуновка, ул. ул. Ивашкова,д.23.  

Фактический адрес: 243543, Брянская область, Погарский район, п. Гетуновка, ул. ул. Ивашкова, д.23.  

Финансовое обеспечение осуществлялось в соответствии с заключенным соглашением администрацией Погарского района, в виде субсидий из местного и областного бюджетов.
Согласно,  соглашения к плану финансово-хозяйственной деятельности от,  29.12.2017 года № 13,  финансовое обеспечение муниципального задания составило в сумме 7249,4 тыс. руб., из них:

- на выполнение муниципального задания из   средств  муниципального (местного) бюджета,   в сумме  1823,3 . руб., дата перечисления до 25 числа каждого месяца;

 - из регионального (областного) бюджета, в сумме 5426,1 тыс. руб., дата перечисления до 25 числа каждого месяца;

По соглашению № 8 от 01.02.2017, дополнительное соглашение 121 от 01.11.2017г  субсидии на иные цели в 311,7 сумме 

- субсидии на иные цели  из областного бюджета в сумме 283,8тыс. руб.;

- из местного бюджета в сумме 27,9 тыс. руб. 
В результате проверки финансово-хозяйственной деятельности МБОУ – Гетуновская СОШ установлено следующее:
1.  Не выполняется пункт 201 Инструкции 157н, операции по доходам не отражаются в Журнале операций № 5 расчетов с дебиторами по доходам.

2. При проверке приобретенных, по авансовым отчетам, материальных ценностей было выявлено, что  строительные материалы оприходованы как прочие материальные ценности в сумме 3,4 тыс. руб., из них:

- кисти на сумму 0,8 тыс. руб.;

-побелка, шпаклевка на сумму 0,3 тыс. руб.;

- цемент на сумму 0,2 тыс. руб.;

- эмаль ПФ 266, эмаль салатовая на сумму 2,1 тыс. руб.

Также на счет прочие материальные ценности оприходованы:

- посуда на сумму 2,0 тыс. руб.;

- книги, учебник русского языка 3кл. на сумму 2,6 тыс. руб., книги на сумму 3,2 тыс. руб. приобретенные у ИП Трубко Н.В. Следовало отразить как основные средства стоимостью до 3,0 тыс. руб. с отнесением на забалансовый счет 21. Несанкционированное перемещение по кодам КОСГУ.

      Не ведется учет разбитой посуды в Книге регистрации боя посуды (ф.0504044), чем нарушается пункт 119 Инструкции 157н.  

Также при проверке путевых листов  выявлено списание ГСМ по маршруту Песчанки-Гетуновка и обратно, общий,  ежедневный километраж составил 24 км. В  графике, доставки обучающихся, данный маршрут  отсутствует. 

По путевым листам, по  маршруту, Песчанки-Гетуновка и обратно, без подтверждающих документов маршрута, необоснованно списано бензина в количестве 569литров на сумму 20,7 тыс. руб.  (569*36,39=20,7 тыс. руб.) (январь 162км.*35,7=58л., февраль 454*35,7=162л., март 270км.*35,7=96л., апрель 312км.*32,5=101л, май 324км.*32,5=105л., июнь 72*32,5=23л, сентябрь 20км.*32,5=6л, октябрь 55*32,5=18л). 

Также при проверке использования ГСМ также установлено: 02.06.17 в ведомости заправки отметка заправки 20л, в путевке нет, 04.11.17 – 20лит.  в ведомости заправки числится,  путевой лист  отсутствует.

Неправомерное использование ГСМ: бензин 40л на сумму 1,5 тыс. руб.

По распоряжению администрации Погарского района, от 23.04.2015г №253-р «О проведении проверки расходования ГСМ на школьные автобусы, за период: 2014г. и 1 квартал 2015года» в Гетуновской СОШ также было выявлено необоснованное списание ГСМ в количестве 1625 литров на сумму 51,3 тыс. руб.
По результату проверки было выписано предписание на устранение нарушений. Замечания не устранены в полном объеме.
В 2017 году ОАО «Погарское АТП» оказывало  транспортные  услуги,  МБОУ Гетуновская СОШ, по перевозке пассажиров. Договор по оказанию услуг также к проверке не предъявлен. При проверке оказания данных услуг было выявлено следующее:

- в январе месяце в фактические расходы были включены услуги за октябрь-ноябрь месяц 2016 год,  в сумме 4,5 тыс. руб., что указывает на недостоверный бухгалтерский учет и финансовый результат учреждения;

- нет подтверждающих документов (проездных билетов) на сумму 5,4 тыс. руб., из них: в феврале 2,5 тыс. руб., в мае 2,5 тыс. руб. , в октябре 0,4 тыс. руб.

Инвентаризация материальных ценностей, по состоянию на 31.12.2017 года, кроме продуктов питания, не проводилась, нарушен пункт 13.1 приказа «Об учетной политики МБОУ Гетуновская СОШ на 2017 год»,  п.20 Приказа Минфина РФ от 01.12.2010 г. № 157н.

3. В ходе проверки денежных средств  установлено: что МБОУ Гетуновская  СОШ, в проверяемом периоде, в нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса  РФ  в результате недостаточной работы учреждения, допущено неэффективное использование бюджетных средств в общей сумме 7,9 тыс. руб., выразившейся в уплате (штрафов и пеней): 

-пени за несвоевременную уплату страховых взносов во внебюджетные фонды в сумме 1,6 тыс. руб.,

- пеня за несвоевременную уплату налога на имущество, в сумме 0,3 тыс. руб.;

- оплата госпошлины, по решению арбитражного суда, за несвоевременную уплату, за техническое обслуживание газового оборудования, ООО «Газпром газораспределение Брянск», в сумме 4,2 тыс. руб.;

- пеня за несвоевременную уплату налога на землю, в сумме 1,3 тыс. руб.;

-за несвоевременную уплату НДФЛ в сумме 0,5 тыс. руб.

 По состоянию на 01.01.2017 года на лицевых счетах: 20276Ц86620, 21276Ц86620, остатка денежных средств нет.

4. При проверке учетного регистра «Касса» установлено: в проверяемом периоде отдельным документом, учетный регистр «Касса»  в МБОУ Гетуновская  СОШ  не оформлялся. (Нарушение пп.4.7 п.4 Указания №3210-У, Приказа Минфина России от 30.03.2015 № 52н).

Следовательно, отсутствуют акты остатков кассы, на каждое первое число следующего месяца, бухгалтером, не установлена максимально допустимая сумма, лимит наличных денежных средств, которая может храниться в месте для проведения кассовых операций, чем также нарушено приложение к  указанию Банка России № 3210-У от 11.03.2014 года.

 Также нарушен закон № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»:

 Статья 9. Первичные учетные документы

1. Каждый факт хозяйственной жизни подлежит оформлению первичным учетным документом.

3. Первичный учетный документ должен быть составлен при совершении факта хозяйственной жизни, а если это не представляется возможным - непосредственно после его окончания.

Статья 10. Регистры бухгалтерского учета

1. Данные, содержащиеся в первичных учетных документах, подлежат своевременной регистрации и накоплению в регистрах бухгалтерского учета.

2. Не допускаются пропуски или изъятия при регистрации объектов бухгалтерского учета в регистрах бухгалтерского учета.

3. Бухгалтерский учет ведется посредством двойной записи на счетах бухгалтерского учета, если иное не установлено федеральными стандартами.

Проверить достоверность поступившей части родительской доли, на питание обучающихся, не представляется возможным из-за отсутствия первичных документов (ведомость, реестр поступления денежных средств), регистра бухгалтерского учета «Касса».  

5. При проверке расчетов с подотчетными лицами установлено: по состоянию на 01.01.2018 года числится кредиторская задолженность, в сумме 11,2 тыс. рублей, Кошевому В.И -10,7 тыс. руб., Хмельницкому С.М -0,6 тыс. руб. которая носит просроченный характер.
Инвентаризация расчетов с подотчетными лицами,  по состоянию на 31 декабря 2017 года, не проводилась. Нарушен пункт Раздела 3 Учетной политики учреждения «Инвентаризация имущества и обязательств, проводится в соответствии с положением Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 г.№ 49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации и финансовых обязательств»,   перед  составлением годовой отчетности и при смене руководителя». 

6. При проверке начисления заработной платы установлено:

Начисление заработной платы осуществляется в книге по неустановленной форме, карточка-справка Ф-0504417по каждому работнику, с отметкой приказов приема на работу, приказов предоставления отпусков, адресных и паспортных данных, др. информации о работнике, не ведется. 

Правильность начисления заработной платы проверена путем сопоставления расчетно-платежных ведомостей со штатным расписанием, тарификационным списком, табелями учета рабочего времени, приказами руководителя. 

В ходе проверки было выявлено:

-  Шкапо С.А занимает ставку заместителя директора и 0,8 ставки учителя русского языка. Приказ о дополнительной нагрузке, по заявлению работника и согласованию с профсоюзной  организации и учредителя, отсутствует;

- Черненок Н.П работает, на ставку,  водителем школьного автобуса и  на ставку оператором газовой котельной; 

- Хмельницкий С.М  занимает 1,4 ставки учителя физкультуры и ОБЖ, при этом занимается внеурочной работой, подготовка учащихся для участия в  районных мероприятиях,  и ставку оператора газовой котельной.

Во всех приведенных случаях нарушена ст.284 ТК РФ Совмещение по основному месту работы, допустимо в количестве четырех часов.

 Всего в 2017 году  перерасхода субвенции,  выделенной на ФОТ Гетуновской СОШ, не выявлено.
Но как нарушение следует отметить, что   за дополнительную нагрузку (совмещение) превышающую условия  ст.284 ТК РФ, МБОУ Гетуновской СОШ, необоснованно,  выплачено 71,0 тыс. руб., расчет на 1-ом листе прилагается.

В штатном расписании учреждения числится 2,5 ставки операторов газовой котельной. Данный вид работы является сезонным и операторам следовало установить режим работы из расчета 1,25 ставки для 4 (четырех) работников. В связи с тем, что операторы газовой котельной работали по 8(восемь) часов вместо 12 (двенадцати), за 2017 год сложилась переработка в сумме 24,8 тыс. руб., тогда как переработка в штатном расписании не заложена. Неправомерное использование бюджетных средств в, сумме 24,8 тыс. руб.

Выплата стимулирующего характера, осуществлялась, в суммовом выражении и в процентном отношении от оклада специалиста, в зависимости от вида неаудиторской работы, согласно положению   «О порядке распределения стимулирующей и компенсирующей части фонда оплаты труда работникам МБОУ Гетуновская СОШ».

Перерасхода фонда компенсирующей и стимулирующей части оплаты труда не выявлено, однако КРО рекомендует конкретизировать выполняемую неурочную работу.

 Руководителю учреждения выплата из стимулирующего ФОТ производилась на основании ежемесячных приказов управления образования (копии приказов на 9-ти листах): 

- февраль-май в сумме  по   3850 ежемесячно;

- июнь-7850, сентябрь-2000;

-  октябрь-ноябрь по 802;

- декабрь 1202. 

Всего по, предъявленным,  приказам должно было быть начислено 28056,00 рублей, фактически начислено 35756,00 рублей, расхождение в сумме 7700,00 рублей.

 Отсутствуют приказы: за январь -3850,00, август-3850,00.

Неправомерное использование средств бюджета в сумме 7700,00 рублей.

 7. К проверке  не предъявлены  формы годовой отчетности: 
Ф-0503725 Справка по консолидируемым расчетам учреждения;

Ф-0503738 Отчет об обязательствах, принятых учреждением (субсидии на выполнение муниципального задания;

Ф-0503738 Отчет об обязательствах, принятых учреждением (субсидии на иные цели);

Ф-0503738 Отчет об обязательствах, принятых учреждением (собственные

Ф-0503760 Пояснительная записка к балансу учреждения (таблицы № 1,4,5,6.7) В пояснительной записке следовало отразить анализ финансово-хозяйственную деятельность, дебиторскую и кредиторскую задолженность, в том числе просроченную,  движение основных средств, материальных ценностей, о проведенных инвентаризациях, способе ведения учета и т.д.

По итогам проверки, учреждению МБОУ Гетуновская СОШ, выдано предписание от 20.09.2018г. № 66 «об устранении нарушений и недостатков по акту проверки от 07.09.2018г., установлен срок устранения нарушений и недостатков до 20.10.2018г., копия предписания направлена начальнику Управления образования администрации Погарского района.
Руководителем учреждения представлен отчет об исполнении предписания.
Приказом Управления образования администрации Погарского района, от 19.10.2018г. № 110 «о дисциплинарной ответственности», директору МБОУ Гетуновская СОШ за допущенные нарушения объявлено замечание. 

Для ознакомления с результатами проверки и контроля, за исполнением предписания данная информация направлена главе администрации Погарского района в качестве отчета о результатах проведенного контрольного мероприятия.
Начальник контрольно -  ревизионного
отдела администрации Погарского района                               Т.А.Сулико
