РОССИЙСКАЯ  ФЕДЕРАЦИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ ПОГАРСКОГО РАЙОНА
БРЯНСКОЙ  ОБЛАСТИ

контрольно-ревизионный отдел
Информация о результатах контрольного мероприятия.
  По акту проверки, от 31.03.2017г.,  МБОУ Вадьковская СОШ, соблюдения законодательства РФ в финансово-хозяйственной деятельности и в сфере закупок товаров (работ и услуг), по итогам работы за 2015- 2016 гг.
В проверяемом периоде  Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение -  Вадьковская  средняя общеобразовательная школа   осуществляло свою деятельность в соответствии с Уставом, утверждённым постановлением администрации Погарского  района, от 07.12.2015г. № 690;

Учреждение создано путем изменения типа, на основании Постановления администрации Погарского района Брянской области, от 14.11.2011 года № 485 «об изменении типа муниципальных общеобразовательных учреждений Погарского района».
Полное наименование, в соответствии с Уставом учреждения, муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение – Вадьковская средняя общеобразовательная школа. Сокращенное наименование : МБОУ – Вадьковская  СОШ. ИНН - 3223004759, КПП -  322301001, ОГРН – 1023200915990.
Организационно-правовая форма- муниципальное учреждение.
 Тип учреждения – образовательное учреждение. 
Тип образовательной организации – общеобразовательный. 

Учреждение имеет самостоятельный баланс.
 Для осуществления финансово – хозяйственной деятельности, Учреждению, в Управлении Федерального казначейства по Брянской области открыты лицевые счета:

- 20276Ч47490 – для учета операций со средствами субсидий на выполнение муниципального задания (КВФО-4), средствами от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности (КВФО-2);

- 21276Ч 47490 – для учета операций со средствами субсидий на иные цели (КВФО-5).
Юридический и фактический адрес учреждения: 243553, Брянская область, Погарский район, п. Вадьковка, ул. Пролетарская, д.1.

Финансовое обеспечение осуществлялось в соответствии с заключенным соглашением администрацией Погарского района, в виде субсидий из местного и областного бюджетов.
Всего, в проверяемом периоде, запланировано субсидий:

- в 2015 году в сумме 8772,2 тыс. руб., из них на выполнение муниципального задания в сумме 7848,4 тыс. руб., иных субсидий в сумме 923,8 тыс. руб.;
- в 2016 году в сумме 8911,2 тыс. руб., из них на выполнение муниципального задания в сумме 8575,1 тыс. руб., субсидий на иные цели в сумме 336,1 тыс. руб.
В 2015 году фактически поступило средств,  в сумме 8991,1 тыс. руб., из них субсидий,  направленных на выполнение муниципального задания, в сумме 7848,4 тыс. руб., иных субсидии в сумме 923,8 тыс. руб., родительской платы (на питание обучающихся) в сумме 218,9 тыс. руб.
В 2016 году фактически поступило средств,  в сумме 9221,7 тыс. руб., из них субсидий на выполнение муниципального задания в сумме 8575,1 тыс. руб., иных субсидий в сумме 294,6 тыс. руб., родительской  платы (на питание обучающихся), в сумме 351,9 тыс. руб. 
В результате проверки установлено следующее:
1. Проверка правильности формирования
муниципального задания и его финансовое обеспечение.

Финансовое обеспечение муниципального задания в 2016 году, осуществлялось в соответствии с заключенным соглашением, от января 2016 года, без указания даты.

В результате того, что в графиках не указана, определенная дата перечисления, субсидия перечисляется хаотично, разными суммами, что создает неудобства при решении Учреждением запланированных, планом финансово-хозяйственной деятельности, вопросов.

2.  Проверка использования муниципальной собственности.

На момент проверки оборотные ведомости Учреждения за 2015  и 2016 года к проверке не предъявлены, по причине их отсутствия в учете бухгалтерии. Произвести сверку имущества не представляется возможным.
Председателем комитета по управлению муниципальным имуществом Погарского района Г.В.Ерошенковой был составлен и утвержден график проверок по ведению движимого и недвижимого имущества за учреждениями Погарского района, который был доведен каждому бухгалтеру в электронном виде. МБОУ Вадьковская СОШ по графику сверка должна была сделана с 23.06.2016-24.06.2016г., однако по состоянию на 01.01.2017 года так и не была приведена  в соответствие.

Контрольно-ревизионный отдел администрации Погарского района, настоятельно,  рекомендует  МБОУ Вадьковская СОШ, произвести сверку с Комитетом по управлению муниципальным имуществом Погарского района, закрепленного за Учреждением имущества и привести в соответствие. По результатам, Комитету по управлению муниципальным имуществом Погарского района, внести изменения в реестр муниципального имущества и в выписку из реестра муниципального имущества Погарского района, закрепленного за МБОУ Вадьковская СОШ.

3. Проверка учета основных средств.

Аналитический учет основных средств в оборотных ведомостях не ведется,  инвентарные карточки, по установленной форме, с заполнением всех необходимых данных и характеристик основных средств, не ведутся,
объектам, основных средств, инвентарные номера не присвоены, что противоречит    Приказу Минфина России от 01.12.2010г. №157 и ФЗ РФ от 06.12.2011г. №402 ФЗ «О бухгалтерском учете».

В 2015 году МБОУ Вадьковской СОШ, согласно годовой отчетности, форма 0503768 «сведения о движении нефинансовых активов Учреждения»,  было приобретено основных средств на общую сумму 1331,9 тыс. руб., а согласно главной книги Учреждения, было приобретено основных средств на общую сумму 1232,0 тыс. руб., разница 100,0 тыс. руб., такое же расхождение, на сумму 100,0 тыс. руб. ,возникает на 01.01.2015г.

Так же в мае 2015 года в главной книге Учреждения, не обосновано, поставлены на учет основные средства на сумму 37,5 тыс. руб., подтверждающие документы и учет,  в журнале - операций, отсутствуют.

Произвести сверку достоверных данных не представляется возможным.

В 2016 году МБОУ Вадьковской СОШ, согласно годовой отчетности, форма 0503768 «сведения о движении нефинансовых активов Учреждения»,  было приобретено основных средств на общую сумму 70,7 тыс. руб., а согласно  журнал-главная книга Учреждением, было приобретено основных средств на общую сумму 58,7 тыс. руб., разница 12,0 тыс. руб.

Полная инвентаризация основных средств за последние три года не проводилась, в учетной политике отражено проведение инвентаризации имущества и обязательств, проводится в соответствии с положением Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации и финансовых обязательств» перед составлением годовой бухгалтерской отчетности и при смене материально-ответственных лиц.  Следует сделать вывод, учет основных средств в МБОУ Вадьковская СОШ, находится в бесконтрольном состоянии.

Контрольно-ревизионный отдел настоятельно рекомендует, руководителю Управления образования администрации Погарского района,  руководителю МБОУ Вадьковская СОШ, создать комиссию проведения  инвентаризации основных средств и материальных ценностей, фактически имеющих в учреждении,  и привести  в соответствие с  бухгалтерскими  документами.

2. Проверка учета материальных запасов.

Бухгалтерский учет, товарно-материальных ценностей, в МБОУ Вадьковская СОШ, находится в бесконтрольном состоянии, так как оборотные ведомости учета ТМЦ не ведутся. 

Приобретенные ТМЦ в 2015 году, по данным бухгалтерского учета, были сразу списаны на расходы Учреждения, из них:

-  строительные материалы,  на сумму 18,0 тыс. руб.;

- моющие средства и посуда  на сумму 7,0 тыс. руб.;

- бланки строгой отчетности на сумму 3,3 тыс. руб., были сразу списаны на расходы Учреждения

В 2016 году:

- строительные материалы, на сумму 16,0 тыс. руб.;

- моющие средства и посуда  на сумму 15,3 тыс. руб.;

- медикаменты и хлорамин на сумму 3,9 тыс. руб.;

- бланки строгой отчетности на сумму 4,5 тыс. руб.;

- прочие материальные ценности на сумму 27,4 тыс. руб., были также сразу списаны на расходы Учреждения.

        Контрольно-ревизионный отдел настоятельно рекомендует произвести восстановительные проводки и списание произвести по установленным актам, в соответствии с инструкцией 157н.

Забалансовый учет на счете 03 «Бланки строгой отчетности » не осуществляется  в журнале, формы 0504045, согласно инструкции 173н .

Отсутствуют ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210), которые в соответствии с Методическими указаниями по применению форм первичных учетных документов, приведенных в Приложении № 5 к приказу Минфина России от 15.12.2010 № 173н применяются для оформления выдачи материалов в пользование сотрудникам и одновременно являются документом-основанием  для 

списания ТМЦ с учета, в момент выдачи в эксплуатацию.  

      Не ведется учет разбитой посуды в Книге регистрации боя посуды (ф.0504044), чем нарушается пункт 119 Инструкции 157н.  
Материально ответственные лица не ведут учет материальных запасов в Книге (Карточке) учета материальных ценностей по наименованиям, сортам и количеству.

Накопительная ведомость поступления продуктов питания, по Ф-0504037, в бухгалтерию не сдается,  проверить достоверность оприходованных продуктов питания не представляется возможным.   Аналитический учет продуктов питания в Оборотной ведомости по нефинансовым активам, не ведется. 

Накопительная ведомость, по расходу продуктов питания, ведется по устаревшей форме Ф-0504213, вместо Ф-050038. В принятых, к учету,  ведомостях, отсутствует подпись,  кто проверил,  ведущего бухгалтера. В меню требованиях также  отсутствует подпись работника бухгалтерии. 

  В соответствии с п. 119 приказа Инструкции № 157н  аналитический учет продуктов питания ведется в Оборотной ведомости по нефинансовым активам. Записи в Оборотную ведомость по нефинансовым активам производятся на основании данных первичных документов к журналам ордерам №3,4, накопительная ведомость по приходу продуктов питания (ф. 0504037)  материально-ответственным лицом в бухгалтерию не сдается, сдается накопительная ведомость по расходу продуктов питания по устаревшей форме Ф-0504213 вместо (Ф0504038). Ежемесячно в Оборотной ведомости по нефинансовым активам подсчитываются обороты и выводятся остатки на конец месяца. Так как оборотная ведомость продуктов питания не ведется проверить достоверность остатков по журнал - главная не представляется возможным. Инвентаризация продуктов питания проводится не реже одного раза в квартал.
        Нарушен приказ Управления образования №69 от 30.10.2013 года «перечисление денежных средств, за качественное питание обучающихся, перечислять ежеквартально». Со стороны специалистов, Управления образования администрации Погарского района, курирующих вопросы организации школьного питания, отсутствует.

Следует отметить, что данный приказ, на момент проверки, за период 2016 год, утратил сил, так как в приказе четко определено, обучающихся на дому в 2013 и на плановые периоды 2014-2015гг. Приказ на 2016 учебный год к проверке не предъявлен.     

3. Анализ эффективности использования транспортного средства (школьного автобуса) в МБОУ «Вадьковская СОШ»

В ходе проверки выявлено,  что не ко всем путевым листам, отвлеченным от утвержденного маршрута, имеются выписки из приказов на использование транспортного средства. 

Таким образом, без подтверждающих документов, в 2015 году списано бензина в количестве 39 литров на сумму 1,3 тыс. руб. на общий километраж  210 км, в 2016 году списано бензина, не подтверждённого документально, на 155 км  в количестве 46 литров. 

Снятие показания спидометра и наличия ГСМ в баке по состоянию на 01 число каждого месяца не производилось.

Остаток бензина в баке, на конец года, должен быть 78 литров, а не 19 литров, как заявлено в путевом листе на 29.12.2015года, разница составляет 59 литров.

Контрольно-ревизионный отдел  рекомендует, бухгалтеру Учреждения, произвести проверку поступившего и списанного бензина, привести документы в соответствие,  представить подтверждающие документы достоверности списания  вышеуказанных литров ГСМ.

4.  Анализ плана финансово-хозяйственной деятельности.

Фактические расходы 2015 года идентичны кассовым расходам, что противоречит данным годовой финансовой отчетности. По данным годовой отчетности по состоянию на 01.01.2015 года числится кредиторская задолженность по принятым обязательствам прошлого (прошлых) года, в сумме 684,6 тыс. руб., по расчетам по платежам в бюджет 584,6 тыс. руб. Данная кредиторская задолженность оплачена в 2015 году и фактическими расходами, текущего финансового года,  считаться не может. 

Кредиторская задолженность, по состоянию на 01.01.2016 года, по принятым обязательствам составляет в сумме 828,0 тыс. руб., по платежам в бюджет и во внебюджетные фонды составляет в сумме 314,0 тыс. руб. Кассовые расходы за 2015 год составляют 8991,1 тыс. руб.-(684,6+584,6=1269,2)+(828,0+314,0=1142,00)=8863,9 тыс. руб. фактические расходы, расхождение в сумме 127,2 тыс. руб.

Фактические расходы, отраженные в годовой отчетности за 2015-2016гг. не достоверные, как и недостоверный финансовый результат, как по учреждению, так и консолидируемой годовой финансовой отчетности Управления образования администрации Погарского района.

Главному бухгалтеру Управления образования, следует провести учебу, с бухгалтерами централизованной бухгалтерии, осуществляющим бухгалтерский учет в бюджетных учреждениях управления образования, в отношении понятия кассовых и фактических расходов, и как они влияют на финансовый результат. 

5. Анализ выполнения плана собственных доходов.

При проверке собственных доходов, родительская доля на питание учеников, выявлено следующее:

- начисление родительской платы в регистрах бухгалтерского учета и  по бухгалтерским проводкам, в 2015 году  не проводилось, учитывается по факту поступления на счет, чем был нарушен закон №402-ФЗ от 06.12.2011 ст.5.1, инструкция №157н п.267,268,269. 

По состоянию на 01.01.2017 года на лицевом счете числится остаток собственных средств, зачисленных на лицевой счет в декабре месяце, за сданный металлолом ликвидированных транспортных средств, в сумме 16,0 тыс. руб., которые в план финансово-хозяйственной деятельности учреждения не внесены и в годовой финансовой отчетности, Ф -0503737, отражены по бюджетной деятельности.    

6. Проверка учета денежных средств, находящихся

на счетах учреждения

Учет бухгалтерских операций, в журнале-операций №2, по видам финансирования (КВФО4, КВФО2), (КВФО5) с применением девятизначных кодов, отсутствует.

В ходе проверки установлено, что МБОУ Вадьковская СОШ, в проверяемом 2015 году, в нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса  РФ  в результате недостаточной работы учреждения, допущено неэффективное использование бюджетных средств в общей сумме 9,5 тыс. руб., выразившейся в уплате (штрафов и пеней): 

-пени за несвоевременную уплату страховых взносов в сумме  2,3 тыс. руб.,

- штраф за несвоевременное представление сведений о доходах и физических лиц и несвоевременное представление налоговых деклараций в сумме 7,2 тыс. руб.

В 2016 году за несвоевременную уплату страховых взносов во внебюджетные фонды и налоговые платежи уплачено пеней в сумме 11,3 тыс. руб.

7. Проверка учета кассовых операций.

В проверенном периоде отдельным документом, учетный регистр «Касса»  в МБОУ Вадьковская  СОШ  не оформлялся. (Нарушение пп.4.7 п.4 Указания №3210-У, Приказа Минфина России от 30.03.2015 № 52н).

Следовательно, отсутствуют акты остатков кассы, на каждое первое число следующего месяца, бухгалтером, не установлена максимально допустимая сумма, лимит наличных денежных средств, которая может храниться в месте для проведения кассовых операций, чем также нарушено приложение к  указанию Банка России № 3210-У от 11.03.2014 года.

В 2015-2016гг., на лицевой счет, 20276Ч08400,  зачислялись денежные средства с дебетовой карты, № 4274080010117367 зарегистрированной в Федеральном казначействе

 Владельцем дебетовой карты являлся, директор МБОУ Вадьковская СОШ, Кулюда Петр Леонидович.

В 2015 году, на дебетовую карту, без предварительного оприходования в кассу учреждения, была  внесена  родительская доля на питание обучающихся учреждения, в сумме 218,9  тыс. руб., в 2016 году 335,9 тыс. руб.

В ходе проверки выявлено списания с дебетовой карты, без, предварительного оприходования в кассу, с последующей выдачей  денежных средств, в подотчет Кулюда П.Л,  сумме 3,8 тыс. руб. 

В 2016 году с дебетовой карты, без, предварительного оприходования в кассу, денежные средства в  сумме 5,5 тыс. руб., для выдачи в подотчет,  Кулюда П.Л. 

Нарушен пункт 167 инструкции 157н, в случае приема наличных денежных средств уполномоченными лицами последние ежедневно сдают в кассу учреждения денежные средства, оформленные Реестром сдачи документов, с приложением квитанций (копий).

При выдаче из кассы наличных денежных средств раздатчикам, определенным приказом руководителя учреждения, с которыми заключены договора о полной материальной ответственности, учет ведется кассиром в Книге учета выданных раздатчикам денег.

Инвентаризационные описи проведения инвентаризации денежных средств, по состоянию на 31.12.2015 года и по состоянию на 31.12.2016г, отсутствуют, чем нарушен пункт. 2 Приказа об учетной политике МБОУ Вадьковская  СОШ. 

8. Соблюдение порядка выдачи денежных средств под отчет.  

Бухгалтерский учет расчетов с подотчетными лицами  в учреждении осуществляется ручным способом, с применением программы Excel, что не допустимо.

По состоянию на 01.01.2015 года в учреждении числится кредиторская задолженность, в сумме 4,4 тыс. рублей, которая на момент проверки носит просроченный характер.

В 2015 году, директору учреждения, выдавались денежные средства в подотчет, на нужды учреждения, путем зачисления на дебетовую карту учреждения в сумме 3,8 тыс. руб., без предварительного оприходования в кассу и выдачей в подотчет. 

 В 2016 году,  путем зачисления на дебетовую карту учреждения, выданы в подотчет денежные средства, в сумме 5,5 тыс. руб.

Приобретенные материальные ценности, по авансовым отчетам, в 2015 году на сумму 6,1 тыс. руб., без оприходования на материальные счета, без акта на списания, списаны на расходы учреждения,  в том числе:

- в июне на сумму 3,0 книги, без расшифровки наименования книг и отнесения на за балансовый счет;

- в декабре на сумму 3,1, в том числе бумага офисная-0,6 тыс. руб., нагревательный элемент-2,5 тыс. руб. 

Приобретенные материальные ценности по авансовым отчетам в 2016 году на сумму 5,3 тыс. руб., также без оприходования на материальные счета, без акта на списания, списаны на расходы учреждения,  в том числе:

- в феврале  на сумму 1,4 тыс. руб., в том числе:

- вывеска на сумму 1,2 тыс. руб., следовало отнести к основным средствам стоимостью до 3-х тыс. руб., с последующим отнесением, на за балансовый счет;

- офисная бумага 0,2 тыс. руб. 

- в мае на сумму 0,2 тыс. руб., медали с футлярами для отличников, отсутствует акт, на списание с приложением ведомости учеников, кому вручены медали;

- в июне месяце на сумму 1,1 тыс. руб. отсутствует акт на списание;

Приказом «Об учетной политике» Раздел.3 «Порядок ведения учета с подотчетными лицами»,  максимальный размер выдачи аванса, для проведения наличных расчетов, подотчетным лицом  и на какой срок выдается аванс, при условии полного отчета по ранее выданному авансу не определен.

 По состоянию на 01.01.2017 года числится просроченная кредиторская задолженность, в сумме 9,1 тыс. руб.

9. Правильность расходования средств на заработную плату, премирование и оказание материальной помощи.

1. При проверке начисления заработной платы выявлено следующее:
- в, 2015 году, в начисление заработной платы были включены следующие выплаты:

- ст.212 пособие матери по уходу за ребенком в размере ½ МРОТ в сумме 0,6 тыс. руб.;

- ст. 213 пособие по беременности и родам, пособие по временной нетрудоспособности за счет страховых взносов ФСС  в сумме 75,2 тыс. руб.

В 2016 году:

- ст.212 пособие матери по уходу за ребенком в размере ½ МРОТ в сумме 0,3 тыс. руб.;

- ст.213 пособие по временной нетрудоспособности в сумме 10,7 тыс. руб. 

Проведена выборочная проверка начисления заработной платы:

- директору школы  Кулюда П.Л, начисление заработной платы произведено в соответствии со штатным расписанием и тарификационным списком.

 Кулюда П.Л занимает  ставку директора и  0,8 ставки или 15 учебных часов в неделю, учителя физ. воспитания, чем нарушена  ст.284 ТК Продолжительность рабочего времени при работе по совместительству не должна превышать четырех часов в день. Отсутствует письменное согласие на дополнительную нагрузку и дополнительное соглашение к трудовому договору, отсутствует приказ вышестоящей организации дающие право вести 15 педагогических часов.

 В 2015 году за работу учителя начислено 128,4 тыс. руб., а следовало начислить 91,1 тыс. руб., неэффективное использование бюджетных средств составило 37,3 тыс. руб.

При проверке заработной платы Зубаревой С. И выявлено, нарушение ст.284. ТК. РФ  Продолжительность рабочего времени при работе по совместительству не должна превышать четырех часов в день.

Неэффективное использование бюджетных средств составило 5,2 тыс. руб.  
 2016 году при начислении заработной платы, Алейниковой  Г.Н,  также выявлено нарушение ст.284 ТК. РФ  Продолжительность рабочего времени при работе по совместительству не должна превышать четырех часов в день.

  Зубарева С.В, водителя школьного автобуса, начисление  заработной платы производилась доплата, в размере 50% от оклада,  в сумме 1,8 тыс. руб., ежемесячно, по  Постановлению администрации Погарского района № 259 от 22.10.2007 года. « Об установлении доплаты к ставке, должности водителя в штатах сельских общеобразовательных школ», которая в штатном расписании не предусмотрена.   Таким образом, в 2015-2016 гг.,  Зубареву С.В  начислено 39,9 тыс. руб. (2015г-20,0 тыс. руб.+ 2016г 19,9 тыс. Руб.). 

Контрольно-ревизионный отдел рекомендует все виды доплат включать в штатное расписание или производить за счет стимулирующей части ФОТ, чтобы не иметь расхождения общего ФОТ.   

Достоверность распределения стимулирующей и компенсирующей  части фонда оплаты труда проверить не представляется возможным.

Стимулирующая часть фонда оплаты труда распределяется не в процентном отношении, как это прописано в положении о распределении стимулирующей и компенсирующей части фонда оплаты труда, а в суммовом выражении, комиссией по распределению фонда.

 Ежемесячные протоколы распределения стимулирующего фонда к проверке не предъявлены.

Также в ходе проверки начисления заработной платы установлено:

-  начисление заработной платы в расчетно-платежных ведомостях осуществляется не по всем позициям начисления заработной платы, как это прописано в тарификационном списке, а именно:

- в расчетно-платежных ведомостях не выделено:

- сколько начислено  заработной платы педагогическим работникам за отработанные часы, т.е зарплата специалиста;

- сколько начислено компенсирующего и стимулирующего фонда.

Также при проверке выявлены серьезные замечания ведения табелей учета рабочего времени, выписок из приказов, о возложении на работников замещений на случай болезни работников или отпуска.

Составлением табелей учета рабочего времени, ведение книги приказов  в проверяемом периоде, осуществлял сам руководитель, Кулюда П.Л.

 Отдельным нормативным документом,  приказом Управления образования администрации Погарского района, ведения книги приказов и составление табелей учета, рабочего времени на всех работников учреждения, на Кулюда П.Л не возлагались.

Бухгалтером учреждения,  табеля учета рабочего времени, приняты к учету с грубыми нарушениями, не соответствует унифицированным формам, педагогических работников форме  Ф-0504421, штатных работников Т-12, отсутствует подсчет отработанных дней, часов, имеются исправления.

Как замечание следует отметить,  отработанное время, директора,  зам. директора, ежемесячно числятся в табеле учета рабочего времени педагогического состава, как педагоги и как штатные работники.

 Учет рабочего времени, штатных работников, следует учитывать в табеле формы Т-12.
Ответственность за достоверность содержащихся в документах данных,  правильность их оформления, а также за своевременное и надлежащее составление первичных документов несут лица, создавшие и подписавшие эти документы.

В проверяемом периоде,  2015 -2016 гг. в МБОУ Вадьковская СОШ наблюдается текучесть кадров:

 - в 2015 году по собственному желанию было уволено четыре работника;

-  в 2016 году было уволено три человека.

Трудовые договора со штатными работниками и педагогическими  работниками учреждения имеются, но составлены не в полном объеме, оплата труда отраженная в договора дополнительными соглашениями не соответствует штатным расписаниям, тарификационным спискам, отсутствуют дополнительные соглашения на возлагаемые дополнительные работы, по приказу директора.

10. Бухгалтерский учет  и законность расчетов с поставщиками и 

подрядчиками.

Журнал-операций №4 « расчеты с поставщиками и подрядчиками»  имеет недостоверные данные, отсутствуют документы, подтверждающие проведенные суммы, что влечет за собой искажение бухгалтерской отчетности в целом по учреждению. 

КРО настоятельно рекомендует провести  проверку отраженных в, журнале- ордере ,операций и их достоверность, за проверяемый период и в месячный срок с подтверждающими документами предоставить в КРО. 

 КРО, также рекомендует провести проверку достоверности зачисления, на счета материальных запасов и основных средств, поступивших материальных ценностей и основных средств за проверяемый период и в месячный срок информацию предоставить в КРО, так как бухгалтерский учет и оборотные ведомости учета материальных ценностей отсутствует.

11. Анализ состояния кредиторской задолженности.

В учреждении в проверяемом периоде, числится просроченная кредиторская задолженность в сумме 209,5 тыс. руб.

КРО просит, в месячный срок, после подписания акта проверки, представить информацию о достоверности просроченной кредиторской задолженности с приложением актов сверки с организациями.

В МБОУ Вадьковская  СОШ, по состоянию на 01.01.2017 года, имеется несанкционированная кредиторская задолженность в сумме 1106,9 тыс. руб., кассовое исполнение за 2016г. 9221,7 тыс. руб., плановые значения субсидий и иных доходов в сумме 9263,2 тыс. руб., кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2017 г.1148,4 тыс. руб.(9263,2-9221,7-1148,4=1106,9 тыс. руб.);

 по состоянию на 01.01.2016 года несанкционированная кредиторская задолженность составила в сумме, кредиторской задолженности, по состоянию на 01.01.2016 года, в сумме 1277,3  тыс. руб. так как плановые значения равны кассовым значениям и составили 8991,0 тыс. руб.

 В нарушение, ст.162 Бюджетного кодекса РФ, МБОУ  Вадьковская СОШ  в 2016 году, исполнено обязательств, сверх принятых планом финансово-хозяйственной деятельности, что  привело к образованию, на конец отчетного периода, несанкционированной кредиторской задолженности, в сумме 1106,9 тыс.  руб., в 2015 году 1277,3 тыс. руб.

Предъявленная к проверке расшифровка кредиторской задолженности, 

в разрезе счетов (КОСГУ)  по состоянию на 01.01.2016 года и по состоянию на 01.01.2017 года не соответствует данным бухгалтерской отчетности.

12. Проверка достоверности предоставляемой отчетности.

Предъявленная к проверке, за проверяемый период 2015-2016гг.,  годовая отчетность, по наполнению форм, в не полном объеме. 

Формы годовой отчетности имеют недостоверные данные и не соответствуют данным бухгалтерского учета.

Контрольно-ревизионный отдел настоятельно рекомендует, главному бухгалтеру  централизованной бухгалтерии районного отдела образования, усилить требования к сдаваемой годовой отчетности бюджетными учреждениями, достоверности данных отражаемых в отчетности, требования к осуществлению бухгалтерского учета. 

13. Проверка соблюдения муниципальным заказчиком - МБОУ Вадьковская СОШ законодательства РФ в сфере закупок.
В проверяемом периоде, 2015 году, МБОУ Вадьковской СОШ  было заключено 69 контрактов (договоров) на общую сумму 2057,4 тыс. руб. (приложение №5)

В ходе проверки установлено, что МБОУ Вадьковская СОШ   в нарушение  пунктов 4 и 5 Порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов, утвержденного совместным приказом Минэкономразвития России и Казначейства России от 27.12.2011 № 761/20н, а также части 2 статьи 93 «Осуществление закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)  при фактическом осуществлении в 2015 году закупок товаров, работ, услуг путем заключения контрактов (договоров) на общую сумму 570,7 тыс. руб.
( ГУП «Брянсккоммунэнерго» (контракт №11Т-01010072/15 от 01.01.2015г.)  на сумму  570,7 тыс. руб.).

 Извещение о проведении закупки у единственного поставщика по п.8 ч.1 ст.93 на официальном сайте www. zakupki. gov. ru не опубликовано, в следствии чего, и информация о контракте (договоре) в Реестре контрактов тоже отсутствует.
Планы-графики формируются заказчиками в соответствии с планами закупок.

Также в ходе проверки, в 2015 году,  установлено, что МБОУ Вадьковская СОШ  в нарушение пунктов 2,4 и 5 Порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов, утвержденного совместным приказом Минэкономразвития России и Казначейства России от 27.12.2011 № 761/20н, при фактическом осуществлении в 2015 году закупок товаров, работ, услуг, план-график заказов на 2015 год   не разработан и не опубликован на официальном сайте РФ www.zakupki.gov.ru в сети Интернет, тогда как согласно пунктам 8 и 9 статьи 17, такие планы  закупок следовало разработать и опубликовать в течение трех рабочих дней со дня утверждения или изменения такого плана.
В проверяемом периоде, 2016 году, МБОУ Вадьковской СОШ  было заключено 99 контрактов (договоров) на общую сумму 1891,8 тыс. руб. (приложение №5)

В МБОУ Вадьковская СОШ, установлено,   в нарушение  пунктов 4 и 5 Порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов, утвержденного совместным приказом Минэкономразвития России и Казначейства России от 27.12.2011 № 761/20н, а также части 2 статьи 93 «Осуществление закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)  при фактическом осуществлении в 2016 году закупок товаров, работ, услуг путем заключения контрактов (договоров) на общую сумму 589,1 тыс. руб.
( ГУП «Брянсккоммунэнерго»(крнтракт № 11Т-01010072/16 от 01.10.2015г.) на сумму  589,1 тыс. руб.), Извещение о проведении закупки у единственного поставщика по п.8 ч.1 ст.93 на официальном сайте www. zakupki. ru не опубликовано, в следствии чего, и информация о контракте (договоре) в Реестре контрактов тоже отсутствует.
По итогам проверки оформлено предписание в адрес МБОУ – Вадьковская СОШ, от 18 апреля  2017 года «об устранении нарушений и недостатков по акту проверки от 02.03.2017  МБОУ - Вадьковская СОШ. 
Для ознакомления с результатами проверки и контроля за исполнением предписания, направлена информация в адрес исполняющего обязанности  начальника Управления образования администрации Погарского района  Поплевко П.М, главе администрации Погарского района
.
Данная информация направлена в качестве отчета о результатах проведенного контрольного мероприятия.
Начальник контрольно -  ревизионного
отдела администрации Погарского района                               Т.А.Сулико
