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РОССИЙСКАЯ  ФЕДЕРАЦИЯ
АДМИНИСТРАЦИЯ ПОГАРСКОГО РАЙОНА
БРЯНСКОЙ  ОБЛАСТИ
отдел контрольно-ревизионной и организационной работы администрации Погарского района
07.10.2021г.                                                                               
 Пгт Погар   
Информация о результатах контрольного мероприятия.
По акту № 6  от 10.08.2021года,  плановой проверки финансово-хозяйственной деятельности  МКУ «ХЭК Погарского района» за 2020 год и 1 полугодие 2021 года.
 Всего проверено утвержденных по смете расходов в сумме 21251,8 тыс. руб. исполненных в сумме 21002,5 тыс. руб.  Расхождений с формой 0531786 Отчет о состоянии лицевого счета получателя бюджетных средств (03273D02250) по состоянию на 01.01.2021 года не установлено.                                                                                              
При проверке поступления и выбытия ТМЗ выявлено: 
- приобретенные строительные материалы, у ИП Клименко, в сумме 5801,00 руб. отнесены на субсчет, как прочие материальные запасы (105.36) вместо (105,34), чем нарушена ст. 119. Приказ Минфина РФ от 1 декабря 2010 г. № 157н
"Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению", аналитический учет материальных запасов ведется по их группам (видам), наименованиям, сортам и количеству, в разрезе материально ответственных лиц и (или) мест хранения, с учетом положений, предусмотренных отраслевыми особенностями.
К журналу операций№7 « по выбытию и перемещению не финансовых активов», ежемесячно, отсутствует сводная ведомость выдачи ТМЗ на нужды учреждения Ф-0504210, которая служит основанием для списания ТМЗ., чем нарушено Приложение № 5 к приказу Минфина России от 30.03.2015 г.№52н  Методические указания по применению форм первичных учетных документов и формированию регистров бухгалтерского учета органами государственной власти, органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями. 
Ведомость выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210) (далее - Ведомость (ф. 0504210) применяется для оформления выдачи материальных ценностей в использование для хозяйственных, научных и учебных целей, а также передачи в эксплуатацию объектов основных средств стоимостью до 10 000 рублей включительно за единицу.
Записи в Ведомость (ф. 0504210) производятся по каждому ответственному лицу (графа 1) с указанием выдаваемых материальных ценностей (графы 3-12).
Ведомость (ф. 0504210) утверждается руководителем учреждения и служит основанием для отражения в бухгалтерском учете учреждения выбытия материальных запасов, объектов основных средств стоимостью за единицу до 10 000 рублей, включительно.
Списано ТМЗ, в ноябре  2020 года в сумме 35115 рублей 77 коп. на нужды учреждения.
Комиссионные акты списания (строительных материалов, прочих ТМЗ) отсутствуют.
Списание ТМЗ производилось не   по мере их приобретения, для нужд учреждения и списания на нужды учреждения (ежемесячно) с подтверждающими комиссионными актами на списания или ведомостей выдачи материальных запасов на нужды учреждения (ф-0504210), а одним актом в конце учетного периода, что указывает на отсутствие контроля и надлежащего бухгалтерского учета ТМЗ, что повлекло за собой нарушение
Федерального закона № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» ст.13 «Общие требования к бухгалтерской (финансовой) отчетности»
Бухгалтерская (финансовая) отчетность должна давать достоверное представление о финансовом положении экономического субъекта на отчетную дату, финансовом результате его деятельности и движении денежных средств за отчетный период, необходимое пользователям этой отчетности для принятия экономических решений. 
При выборочной проверке начисления заработной платы установлено:
Начисление заработной платы ведётся на бумажном носителе (книгах), типовая форма Ф 284 заполняется вручную, что недопустимо..
Лицевые счета Унифицированной формы Т-54 на каждого работника, с заполнением всех необходимых реквизитов (паспортных данных, адресных, СНИЛС, приказов о приеме, отпуске  и т.д) не ведутся. 
Рекомендовано: незамедлительно, начисление заработной платы осуществлять в программе 1С Заработная плата.
Трудовые договор со всеми сотрудниками МКУ «ХЭК Погарского района» заключены, но не вносятся изменения в разделы договора по каким имеются изменения (Раздел №6 работнику устанавливается должностной оклад).  Так например работник принят на работу должностной оклад (минимальный размер) в сумме 5949 рублей, на момент проверки  оплата труда производилась исходя из должностных окладов сумме 6205 рублей и 6441 согласно штатным расписаниям. Следовало дополнительным соглашением, к трудовому договору,  внести   изменения в данный раздел.
Рекомендовано: трудовые договора привести в соответствие со ст.57 Трудового кодекса. 
Отсутствуют соглашения с бюджетными образовательными учреждениями и учреждениями культуры на оказание услуг работниками МКУ»ХЭК Погарского района» (уборщиками помещений, сторожами, водителем) согласно Устава МКУ «ХЭК Погарского района».
По итогам проверки МКУ «ХЭК Погарского района» выдано представление №3 от 13.08.2021г.  об устранении выявленных в акте проверки нарушений и недостатков. 
МКУ «ХЭК Погарского района»  представлена информация об устранении выявленных нарушений, от 01.10.2021г. №99, разработан план мероприятий по устранению и недопущению нарушений и недостатков.  Частично представлена информация с предоставлением подтверждающих документов об устранении нарушений.
Дисциплинарное взыскание, к лицам допустившим нарушения, не применялось.
Для ознакомления с результатами проверки данная информация направлена главе администрации Погарского района, в качестве отчета о результатах проведенного контрольного мероприятия.
Начальник отдела контрольно -  ревизионной
и организационной работы
администрации Погарского района                                                        Т.А.Сулико
