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РОССИЙСКАЯ  ФЕДЕРАЦИЯ
АДМИНИСТРАЦИЯ ПОГАРСКОГО РАЙОНА
БРЯНСКОЙ  ОБЛАСТИ
отдел контрольно-ревизионной и организационной работы администрации Погарского района
14.07.2021 г.                                                                                  
 Пгт Погар   
Информация о результатах контрольного мероприятия.
По акту №3, от 10.06.2021года,  плановой проверки финансово-хозяйственной деятельности, анализ эффективного использования бюджетных средств  Вадьковской сельской администрации за 2020 год.
Всего проверено бюджетных средств: по доходам в сумме 6830,00 тыс. руб. с учетом всех внесенных изменений в течение 2020 года; по расходам в сумме 7256,9 тыс. руб.  

В ходе проверки были выявлены следующие нарушения:
Проверка финансово-хозяйственной деятельности 
 движение денежных средств по кассе и расчетным  лицевым счетам.
Целевое использование бюджетных средств Вадьковской сельской администрацией в 2020 году.
   В ходе проверки было выявлено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 1,4 тыс. руб. выразившееся в уплате пеней, штрафов за несвоевременную уплату налогов и страховых взносов во внебюджетные фонды, уплате исполнительского сбора по решению суда по постановлениям судебных приставов УФССП № 32022/20/8024 от 13.02.2020 г., № 32022/20/7750 от 12.02.2020г., № 32022/207749 от 12.02.2020г. в сумме 150,0 тыс. руб., чем нарушена ст.34 Бюджетного кодекса РФ.                                                                                                      
Проверка состояния учета и использование основных средств, наличие и движение основных средств, порядок начисления амортизации, проверка учета ТМЗ.
 При проверке принятых и поставленных на учет основных средств (по акту приема-передачи) от Стеченского сельского поселения  Вадьковскому  сельскому поселению выявлено:  (братские могилы, обелиски) приняты к учету по группе машины и оборудование в сумме 407,1 тыс. руб. вместо нежилые помещения (здания и сооружения) -сооружения.
Рекомендовано: привести в соответствие учет основных фондов (братские могилы, обелиски).
При проверке учета ТМЗ выявлено:к журналу операций№7 « по выбытию и перемещению не финансовых активов», ежемесячно, отсутствует сводная ведомость выдачи ТМЗ на нужды учреждения Ф-0504210, которая служит основанием для списания ТМЗ. чем нарушено Приложение № 5 к приказу Минфина России от 30.03.2015 г.№52н  Методические указания по применению форм первичных учетных документов и формированию регистров бухгалтерского учета органами государственной власти, органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями. 
Ведомость выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210) (далее - Ведомость (ф. 0504210) применяется для оформления выдачи материальных ценностей в использование для хозяйственных, научных и учебных целей, а также передачи в эксплуатацию объектов основных средств стоимостью до 10 000 рублей включительно за единицу.
Записи в Ведомость (ф. 0504210) производятся по каждому ответственному лицу (графа 1) с указанием выдаваемых материальных ценностей (графы 3-12).
Ведомость (ф. 0504210) утверждается руководителем учреждения и служит основанием для отражения в бухгалтерском учете учреждения выбытия материальных запасов, объектов основных средств стоимостью за единицу до 10 000 рублей, включительно.
Приобретенные (триммер, калькулятор, печать и штампы) отнесены к материальным запасам,  чем нарушена ст. 38. Приказа Минфина РФ от 1 декабря 2010 г. № 157н
 Счет 10100 "Основные средства"  предназначен для учета операций с материальными объектами, относящимися в соответствии с положениями настоящей Инструкции к основным средствам.
Материальные объекты имущества, независимо от их стоимости, со сроком полезного использования более 12 месяцев, предназначенные для неоднократного или постоянного использования на праве оперативного управления в процессе деятельности учреждения при выполнении им работ, оказании услуг, осуществления государственных полномочий (функций), либо для управленческих нужд учреждения, находящиеся в эксплуатации, запасе, на консервации, сданные в аренду, полученные в лизинг (сублизинг), принимаются к учету в качестве основных средств.
Комплектующие по аналогии с запасными частями учитываются в составе прочих материальных ценностей на счете 105.36 (п.118 Инструкции №157н. Согласно п.130 Инструкции №157н для формирования фактических вложений в объекты основных средств, связанных с приобретением (созданием), предназначен счет 106.01. Соответственно, стоимость материальных запасов списывается на счет 106.01, а после формирования фактической стоимости объекта основных средств на счет 101.00 с закреплением за материально-ответственным лицом. 

 Из выше перечисленного следует:

приобретенные триммер в сумме 7,2 тыс. руб. калькулятор 0,5 тыс. руб., печати и штампы  в сумме 6,6 тыс. руб  следовало, в зависимости от ее стоимости, отнести на счет 101.00 «Основные средства», основные средства стоимостью до 3,0 тыс. руб., согласно учетной политики Вадьковской сельской администрации, на забалансовый счет 21.

 Несанкционированное перемещение бюджетных средств по кодам КОСГУ в сумме 14,3 тыс. руб.
Также отсутствуют комиссионные акты списания строительных материалов: краски, щебня с указанием объекта, объемов, где осуществлялся текущий ремонт, при списании щебня на дорогах каких улиц производился ямочный ремонт, отсутствует смета ямочного ремонта дорог, отсутствуют комиссионные акты списания запасных частей на автомашину.
Недостоверный бухгалтерский учет ТМЗ в разрезе счетов бухгалтерского учета, чем нарушен раздел 4.3 учетной политики администрации, Федеральный закон №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» ст.9,ст.10, Приказ Минфина от 01.12.2010 г. Инструкция № 157н п.119 Аналитический учет материальных запасов ведется по их группам (видам), наименованиям, сортам и количеству, в разрезе материально ответственных лиц и (или) мест хранения, с учетом положений, предусмотренных отраслевыми особенностями.
Бухгалтерский учет МТЗ, в проверяемом периоде, находится в неудовлетворительном состоянии.
Рекомендовано: незамедлительно привести в соответствие поступление и выбытие  МТЗ, составить комиссионные акты списания строительных материалов с указанием объекта, объемов, количества  и суммы списания.
Упорядочить учет поступления и списания ГСМ на легковой автотранспорт и на пожарную автомашину.
Завести журнал-регистрации путевых листов на пожарную автомашину,  списание ГСМ производить в зависимости от километража до места возгорания и работы агрегата автомашины при тушении пожара. 
Состояние расчетов, дебиторская и кредиторская задолженность.
Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками.
В ходе проверки были выявлено нарушение ведения бухгалтерского учета расчетов с поставщиками и подрядчиками, ежемесячно, операции проведенные в журнале-операций №4 «Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками» не соответствуют первичным документам приложенным к журналам-операциям (счет-фактуры, счета на оплату оказанных услуг, акты выполненных работ). Так например:
поставка ГСМ осуществлялась ежемесячно, в журнале — операций №4  документы  проводились по мере их оплаты (за январь в феврале и т.д ), а не по мере поставки, таким же образом проводились: поставка электроэнергии, теплоэнергии, поставка природного газа и т. д., чем нарушен Федеральный закон №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» ст.9.10.13 п.1,  Приказ Минфина РФ от 1 декабря 2010 г. № 157н п. 4 При ведении бухгалтерского учета субъект учета обеспечивает:
формирование полной и достоверной информации о наличии государственного (муниципального) имущества, его использовании, о принятых учреждением обязательствах, полученных учреждением финансовых результатах и формирование бухгалтерской (финансовой) отчетности, необходимой внутренним пользователям (руководителям, наблюдательным советам автономных учреждений, органам, осуществляющим функции и полномочия учредителя, собственникам имущества, на базе которого создано учреждение, участникам бюджетного процесса, осуществляющим в соответствии с бюджетным законодательством соответствующие полномочия), а также внешним пользователям бухгалтерской (финансовой) отчетности (приобретателям (получателям) услуг (работ), социальных пособий, кредиторам и другим пользователям бухгалтерской (финансовой) отчетности). 
Так как бухгалтерский учет расчетов с поставщиками и подрядчиками имеет, ежемесячно, искаженные данные:
 рекомендовано- незамедлительно привести, ежемесячно,  журнал-ордер №4 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» в соответствие с первичными документами поставленных товаров, оказанных услуг, выполненных работ. 
Учет расчетов с персоналом по оплате труда, состояние расчетов по заработной плате, с проверка соответствия начисляемой заработной платы.
В ходе проверки выявлено грубое нарушение ведения бухгалтерского учета расчетов по оплате труда, а именно:
- за октябрь, ноябрь месяца 2020 года произведена выплата заработной платы работникам Вадьковской сельской администрации в сумме 213,0 тыс. руб. тогда, как начисление заработной платы, за вышеуказанные месяца, произведено в журнале-ордере №6 «Учет расчетов по оплате труда» в декабре месяце 2020 года, чем нарушены ст.9 ,ст,10, ст.13 п.1 Федерального закона №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», раздел 4.10 Учет расчетов по оплате труда Учетной политики администрации (в главную книгу ежемесячно переносятся обороты по операциям, отраженным в Журнале операций расчетов по оплате труда).
Карточки справки (лицевые счета) работников администрации ведутся неаккуратно, не по установленной форме, с нарушениями. Отсутствует информация приказа о приеме на работу,  приказа о предоставлении отпуска, заполнены не все реквизиты на работника, чем нарушен Приказ Минфина РФ от 30.03.2015г. №52н( Унифицированная форма Ф-05044177 Приказ Минфина РФ от 30.03.2015г. №52н).
Проверка организации ведения бухгалтерского учета, представляемой годовой финансовой отчетности.
К проверке не предъявлены следующие формы годовой отчетности.
Ф-0503162 - Сведения о результатах деятельности;

Ф-0503167 - Сведения о целевых иностранных кредитах;
Ф-0503171- Сведения о финансовых вложениях получателя средств, администратора источников формирования дефицита бюджета;
Ф-0503172-Сведения  о государственном(муниципальном) долге, предоставленных бюджетных кредитах;
Ф-0503190 – Сведения о вложениях в объекты недвижимого имущества, объекты незавершенного строительства;
Ф-0503296 Сведения об исполнении судебных решений по денежным обязательствам бюджета.
В ходе, выборочной,  проверки форм годовой отчетности были выявлены неувязки форм между собой:
Ф-0503117 с формой Ф-0503121 по доходам, в Ф-0503121 недостоверные фактические расходы, следовательно  Ф-050110 также имеет недостоверные данные.
По итогам проверки Вадьковской  сельской администрации выдано   представление №2 от 11.06.2021 года  об устранении выявленных в акте проверки нарушений и недостатков. 
Вадьковской сельской администрацией представлена информация об устранении выявленных нарушений, от 14.07.2021 года №188, на трех листах.
Разработан план мероприятий по устранению и недопущению нарушений и недостатков.
Меры дисциплинарного воздействия, главой Вадьковской сельской администрации, не применялись, в связи с увольнением главного бухгалтера.
Для ознакомления с результатами проверки данная информация направлена главе администрации Погарского района, в качестве отчета о результатах проведенного контрольного мероприятия.
Начальник отдела контрольно -  ревизионной
и организационной работы
администрации Погарского района                                                        Т.А.Сулико
